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Letní soutěž časopisu Ikaros

OTÁZKY

červen 2005, aktualizace 6.9.2005

Otázka č. 1

S Kutnou Horou je neodmyslitelně spojen nejen jedinečný chrám sv. Barbory, ale i historická hra slavného českého herce a dramatika, Josefa Kajetána Tyla. Jak se tato hra jmenuje? Za správnou odpověď vám zapíšeme váš první bodík.

Otázka č. 2

„*** brázda“ – pokud v díle Stanislava Krejčího nahradíte tři hvězdičky správným slovem, získáte úplný název „románu hanácké dědiny z let probuzenských 1867-1870“, jméno známého jihočeského zámku a 2 body k tomu.

Otázka č. 3

Karlštejn, král českých hradů. Nesčetněkrát zobrazený, přečastá kulisa literárních děl. Určitě si vzpomenete na to nejslavnější, divadelní veselohru z pera Jaroslava Vrchlického. Napište nám její název. Pro váhající dodáváme, že hra se stala námětem dvou stejnojmenných filmů. Správná odpověď je spojena se 3 body.

Otázka č. 4

Telč je nejen městem malebné renesanční architektury, ale i místem, kde studoval reálku jeden z největších moderních českých básníků V. J. Danšovský. Že jej neznáte? Ale určitě ano, zkuste nám poslat ten známější z jeho pseudonymů. Vaše konto se tak navýší o 4 body.

Otázka č. 5

Trocha matematiky: vynásobte délku silničního mostu v Podolsku jeho výškou a součin vydělte rozpětím oblouku tohoto mostu. Pak už jen vypusťte desetinnou čárku a zašlete nám název známé dětské knížky Bohumila Říhy, která v daném roce vyšla již ve svém 13. vydání. Odměnou za správnou odpověď vám bude 5 bodů.

Otázka č. 6

V podvečer pětilisté růže, Tanec rabů a Barbar Vok – které město je zachyceno v těchto literárních dílech? Správnou lokaci si ceníme na 6 bodů.

Otázka č. 7

S druhou polovinou soutěže začínají i „ostřejší“ otázky. První z nich - v celkovém pořadí již sedmou -  je tato: Sedlčanský kancionál z roku 1575 zobrazuje jednu historickou osobnost, která v 16. století nesmazatelně ovlivnila tvář jihočeské krajiny. O jakou osobnost jde? Správnou odpověď honorujeme 7 body.

Otázka č. 8

Co má společného pivovar jednoho českého renesančního zámku a Richard III.? Správné odhalení této spojitosti vám přinese 8 bodů.

Otázka č. 9 

V roce 1908 se narodila méně známá autorka knih pro děti a mládež. 80 let předtím byla v místě jejího rodiště založena významná firma. Za přesné datum úmrtí autorky (den, měsíc, rok) vás čeká 9 bodů.

Otázka č. 10

Kniha, která vyvolala ve 30. letech 20. století vleklý soudní proces končící jejím úředním zákazem, je spojena s jistým moravským městem. Kterým a jak se kniha jmenovala? Napovíme jméno autora: Svatopluk. Správná odpověď vás obohatí o 10 bodů.

Otázka č. 11

„Okcident si podává ruce s Orientem“. To je velmi volný překlad názvu anglicky psané publikace, která pojednává o jednom slavném architektu. Napíšete nám, kdy vyšlo první vydání této knihy a jakou stavbu vyprojektoval dotyčný architekt u nás? Pokud ano, 11 bodů vás nemine.

Otázka č. 12

Hvězdy, krajina, skály, dům, plamen, motýli, Sokrates. Víc neřekneme. Jsme ve finále. Chceme sedmipísmenné slovo, za něž obdržíte 12 bodů. Přemýšlet můžete celých 12 dnů, termín pro zodpovězení poslední soutěžní otázky je 28.9.2005. Správnou odpověď se dozvíte ve vyhlášení výsledků soutěže v říjnovém čísle Ikara.

