POMOC POSTIHNUTÝM ČESKÝM KNIŽNICIAM

Spolok slovenských knihovníkov v liste účastníkom celoštátnej konferencie českých knihovníkov „Knihovny současnosti 2002“ (24.–26.9.2002, Seč u Chrudimi) vyjadril ľútosť nad správami o poškodení fondov a objektov českých knižníc v uplynulom období, v mene všetkých knihovníkov a členov SSK na Slovensku. Pred všetkými účastníkmi konferencie, organizovanej SKIP ČR  a SDRUK ČR,  odzneli nasledovné slová v mene našej  knihovníckej verejnosti  :

„V kritických chvíľach všetci slovenskí knihovníci žili Vašimi problémami. Keď Vám bolo  najhoršie, odtiaľto nebolo ako pomôcť, ale mysleli sme na Vás, odovzdávali si informácie a úprimne sa tešili, ak sa voda vyhla niektorej z Vašich ohrozených knižníc. Keď Narodní knihovna a Mestská knihova v Prahe statočne stáli tvárou k rieke, pri našich telefonátoch, stretnutiach a mailoch sme všetci začínali  slovami, ako sme z toho šokovaní, smutní a ako si želáme, aby sa nič vážne nestalo. 

Vo chvíľach spolupatričnosti zvykneme hovoriť slová “sme na jednej lodi …“

My sme to tak cítili a cítime … Vaše problémy nás trápia rovnako ako naše vlastné. A ak to zákony fyziky umožnili, tak snáď naše priania a myšlienky na Vás v ťažkých chvíľach  pomohli lodi s českými knižnicami preplávať riekou s menšími stratami ako pri najhorších prognózach. “

Napriek našim prianiam však materiálne škody v českých knižniciach, spôsobené augustovými záplavami, sú obrovské. Podľa údajov známych k dátumu 19.9. 2002  je knižničný fond v počte viac ako 750 000 k. j. celkom zničený, resp. poškodený. Z toho v Juhočeskom kraji 161 500 k. j., v hlavnom meste Praha 421 700 k. j., v Stredočeskom kraji 138 000 k. j., pričom škody v okrese Beroun ešte nie sú vyčíslené a v Ústeckom kraji 18 600 k. j. Ďalšie škody sú hlásené na budovách a zariadeniach knižníc. Národní knihovna ČR v Prahe prakticky neutrpela škody na svojich knižničných fondoch, avšak vážne bolo poškodené najmä technické zariadenie a celková škoda len v NK ČR činí asi 20 miliónov Kč.


Na podporu postihnutým českým knižniciam preto Spolok slovenských knihovníkov spolu so Slovenskou asociáciou knižníc iniciovali finančnú podporu zo svojich vlastných rozpočtových zdrojov, spolu vo výške 50 000,- Sk (SAK prispieva 30 000,- Sk, SSK prispieva 20.000,-Sk).


Nakoľko Spolok slovenských knihovníkov je profesijným združením z veľkej miery na báze individuálneho členstva, považujeme z hľadiska  spolupatričnosti s českými knihovníkmi za nanajvýš správne iniciovať aj individuálnu finančnú zbierku v rámci slovenskej knihovníckej verejnosti. Jednou z možností finančne prispieť bude počas priebehu krajských konferencií, organizovaných krajskými pobočkami SSK na prelome mesiacov október a november, a taktiež počas valného zhromaždenia Spolku slovenských knihovníkov dňa 13.11.2002 v SNK v Martine. 

Mimoriadne privítame podporu kolektívov všetkých knižníc na Slovensku a všetkých knihovníkov, ktorí môžu pomôcť svojím príspevkom priamo na účet SSK so „symbolickým“  variabilným symbolom 0802 (kritický mesiac a rok). Všetky individuálne a kolektívne príspevky na podporu postihnutých českých knižníc  budú spolu s finančnou podporou z rozpočtov SAK a SSK prevedené na účelový účet Sdružení knihoven a Svazu knihovníků a informačních pracovníků ČR. 


Týmto otvoreným listom vyzývame všetkých zamestnancov knižníc a členov SSK k individuálnej finančnej podpore postihnutých českých knižníc.


V prípade kladného prijatia tejto výzvy prosíme potenciálnych darcov v jednotlivých knižniciach o spoločné zaslanie finančných darov prostredníctvom peňažného ústavu, prípadne ako v prípade individuálneho zasielania finančného príspevku, použitím poštových poukážok „C“ na adresu : 

Spolok slovenských knihovníkov, Michalská 1, 814 17 Bratislava.

Bankové spojenie : VÚB Bratislava – mesto, číslo účtu 69037 – 012 / 0200


           Variabilný symbol: 0802


Úprimne ďakujeme všetkým darcom, ktorí svojimi finančnými príspevkami prispejú k zmierneniu obrovských strát v českých knižniciach !

Ing. Silvia Stasselová

Predsedníčka

Spolok slovenských knihovníkov

