Pokus  o statistiku z Noci s Andersenem

 22.-23.3. 2002  proběhla v rámci  BMI a díky KDK SKIP Noc s Andersenem  v 69 knihovnách Čech a Moravy (dvě knihovny pro nemoc akci přesunou na jiný termín), a v jedné knihovně na Slovensku (KK Juraja Fándlyho v Trnavě). Podle našich propočtů  spalo s námi 1483 dětí, 254 dospělých a 3 psi. Do celkového počtu  nezahrnujeme: H.CH.Andersena, Malou  mořskou vílu, Fráňu Šrámka, Boženu Němcovou, Karla Čapka, Dášeňku, tajemného Žida i loupeživého Leciána, strašidla, rytíře, víly, princezny, Uspávače, čarodějnice, bílé paní, Harryho Pottera, Vynálezce dětských snů…  Z naší společné konference Andersen, internetového propojení i společného chatu víme, že…

Ve Žďáru nad Sázavou měly děti karneval a mohly potkat strašidla, Bílou paní i bezhlavého rytíře…

V Žatci účastníci vyráběli knihovnická strašidýlka, malovali balónky i procházeli nočním městem…

Ve Znojmě se soutěžilo, tvořila nekonečná věta, a jeden chlapeček v tuto noc přišel o dva mléčné zuby, které se mu kývaly…

Noc s Harry Potterem proběhla ve Valašském Meziříčí, přišel tříhlavý pes Chloupek a pes paní ředitelky byl proměněn v netopýra…

Ve Vacově se soutěžilo  a strašidelná cesta dětí vedla celou vesnicí…

Celou noc chatovali a vůbec nemohli usnout v Ústí nad Labem…

V Uherském Ostrohu na zámku přes čtyřicet dětí kromě soutěží pátralo po stopách věhlasného lapky Leciána, známého i z pověstí brněnského Špilberku…

V Uherském Brodě se sice nespalo celou noc, ale i tady se četlo při svíčkách…

Vystoupení kouzelníka a pátrání po pověstech zažili spáči v Uherském Hradišti, kde o půlnoci v noční stezce odvahy potkali tajemného Žida…

V Týništi nad Orlicí vítali děti skřítkové v pyžamech, všichni společně soutěžili, chatovali,  skládali puzzle i společnou báseň…

Poklad hledali v Turnově, kde také osvobodili pohádkové bytosti, hráli loutkové pohádky, luštili a v průběhu večera se  jim zde zhroutila počítačová síť…

V Krajské knižnici v Trnavě připravilo noční království čarovnou noc plnou pohádek, které četl pan primátor a úřadující Král čtenářů. Kolem půlnoci tančili i stepovali…

Do Šumperka zavítal Vynálezce dětských snů, děti společně za pomoci

pohádkových bytostí hledaly poklad…

Malování vajíček, hádanky, soutěžení i divadelní představení o Sněhurce čekalo na děti ve Šlapanicích u Brna…

Knihovna a Šenovské muzeum připravili pro nocležníky besedu o esperantu, při petrolejce proběhla beseda se spisovatelem J. Poláškem a u kostela se vyprávěly pověsti…

Do Sobotky zavítal samotný Fráňa Šrámek, pak přišel i Karel Čapek s Dášeňkou, Barunka s Babičkou a Hloupý Honza…

Cestovatel po Dánsku přišel do sedlčanské knihovny, kde také cvičili jógu, soutěžili, hráli na kytaru a navštívil je děda Nezbeda…

V Rokycanech namalovali 150 velikonočních vajíček, hledali nejoblíbenější knihu roku (Méďové), navštívil je asistenční pes Lojzík a o půlnoci procházeli strašidelným sklepením…

Sklepy knihovny o půlnoci propátrávali také v Příbrami, kde ještě opékali buřty, zpívali,  pak přišla sněhová bouře a Noc s Andersenem dostala velkou narozeninovou bábovku se dvěma svíčkami…

V Přelouči hráli Andersenovu pohádku Císařovy nové šaty, stezka odvahy zde vedla půdou a také si našli chvilku na zdobení vajíček…

Cukroví ve tvaru Mořské ženky (která se jim zde i zjevila) zdobili v Plané nad Lužnicí, pátrali po skřítkovi Čtenáříčkovi, hrál se slovní fotbal…

Velkou pohádkovou diskotéku připravili v Pelhřimově, děti tančily v kostýmech, paní knihovnice jako Malá mořská víla podala svědectví v hlavních zprávách na ČT 1…

Nocovalo se také ve školní a zároveň místní knihovně v Ostrožské Lhotě.

Děti navštívil pohádkový dědeček a i zde se hodně četlo a soutěžilo…

V Olomouci řádil skřítek Literka a také se chatovalo…

Na Orffovy nástroje se hrálo v Novém Bydžově, natáčeli reportáž na video, soutěžili, skládali básničku…

V Náchodě se soutěžilo celý večer a ve spoře osvětleném sklepě s čarodějnicí pak vyhlásili výsledky…

Moravské Prusy – vesnička malá – prožila kouzelnou noc – nad dětmi v knihovně sám Christian Andersen převzal svou moc…

V Mohelnici postavili Andersenův domeček, soutěžili, hrál se scrabble, malovali kraslice a stezka odvahy vedla do sklepa…

Třída třeťáků s paní učitelkou ZŠ Lukavice inspirovaná časopisem Mateřídouška poslala přihlášku až poslední den, ale věříme, že si noc užili. Vždyť kašírovali a vyráběli draka v životní velikosti z PET lahví a ráno ho  představili rodičům…

V Lomnici nad Lužnicí  vyráběli jednoduché ozdoby z barevného papíru, četli, odbíhali k počítači,  soutěžili a nakonec se odehrála zdramatizovaná pohádka O koblížkovi. Opravdické koblížky pak děti snědly a ráno se probudily do bílého rána, neb řádila chumelenice…

Skřítkové navštívili knihovnu v Lipníku nad Bečvou, kde děti luštily křížovky, skládaly báseň, podle pohádek vytvářely ilustrace, emailovaly i chatovaly…

Do knihoven v Liberci přišel sám Andersen a zazněla zde pohádka O létajícím kufru i řada písniček, hádanek, her i pohádková olympiáda. Byla připravena i dramatizace z knihy Zbyňka Malinského Kolotoč s labutěmi, hledání pohádek i cesta podle světýlek…

O domovních znameních na starých pražských domech vyprávěl spisovatel Andrej Gjurič dětem v Kaplici. V kouzelnou noc zde také ožil jeho příběh Kam běží modrá liška a děti hledaly pramínek čisté vody…

Večer ve znamení Boženy Němcové pro 52 dětí připravila knihovna v Kamenici nad Lipou. Pro spící děti četla pohádky víla Uspávečka. Za dětmi přišla Adélka, Barunka, Vilém i Jan…

V Kladně se hrála známá soutěž Milionář, zpívalo se, poslouchaly se ukázky zvukových knih, na památku si rozdali autogramy…

Noc plnou činnosti a vzruchů zažily děti v Jindřichově Hradci. Jak píše paní knihovnice Máša Malá, na počítače nezbýval čas, ale děti se snažily (až do ranních hodin!!!)…

V Jarošově nad Nežárkou byly postupně objeveny části tří místních pověstí, vysvobozeny zakleté pohádkové bytosti, luštila se hádankářská soutěž a jedla pohádková bábovka… 

Andersenova pohádka Divoké labutě ožila v Novém Hradci Králové, dvě holčičky si hrály na knihovnice a pro velký zájem budou Noc opakovat 26.dubna… 

Do knihovny v Horšovském Týně přišli členové místního ochotnického souboru, probíhaly pohádkové soutěže i pohádková olympiáda s perníkovými medailemi. Dětem se moc líbila noční prohlídka zámku s malým občerstvením, při kterém je obsluhovalo zámecké služebnictvo…


Havířovské děti mohly spát hned na dvou místech. Na pobočce J.Wericha čekala na děti Soutěž Internet bez internetu, loutkové divadlo (Máničce upadla při představení ruka) a pohádky. Pobočka J. Seiferta se nenechala zahanbit. Příchozí vítaly čarodějnice, rozdělovaly je do čtyř rančů a děti po knihovně sbíraly koně ze své stáje… 


Bílá paní se přišla podívat do Františkových Lázní. Nocležníci procházeli tajemným sklepením s pohádkovými strašidly a příšerami, setkali se s básnířkou Alenou Vávrovou, hráli loutkové divadlo, hledali Čtenáříčky i Knižiduchy…


Noc ve škole prožily také děti v Dolní Poustevně a nazvaly ji Noc s počítačem, hrály počítačové hry a uvařily výbornou gulášovou polévku…


Také školní třída v Dolní Rožínce se nedala zahanbit – soutěžili zde celou noc a ti velcí netrpělivě vyhlíželi Uspavače…


V Českém Těšíně byla noc česko-polská. Dětem chutnal popůlnoční Dort pro Andersena stejně jako hejno sladkých labutí…


Veselo bylo i v Českém Dubu – děti se bavily samy, soutěžily, hrály divadlo i pantomimu, hledaly pohádkový poklad. O půlnoci vyšly se světýlky a prskavkami na nejstarší stavbu severních Čech, tam zazpívaly a oslavily narozeniny…


22 dětí spalo a soutěžilo také v České Lípě, ráno jim paní ředitelka přivezla k snídani čerstvé rohlíky…


Kvízy, hádanky, čtení pohádek i krátké divadelní představení prožily děti v Bílovicích na Uherskohradišťsku…


V Babicích se zase konal ohňostroj, soutěž o nejvtipnější noční úbor, půlnoční rej dětí i strašidel…


Jak vidno, každá  ze sedmi desítek zúčastněných knihoven  na kouzelnou pohádkovou noc nachystala  pro děti  to nejlepší. Náš letmý popis dění v knihovnách může být inspirací v přípravě akcí knihoven nejen pro další společnou noc.  Už  uvažujeme o té příští a věříme, že narok to budou čísla hodna zápisu do Guinnessovy knihy rekordů. Nejdůležitější ovšem je propagace soustavné četby a hlasitého předčítání, což jsme ve všech knihovnách činili v průběhu kouzelné noci měrou vrchovatou. 

Mirka Čápová a Hana Hanáčková, oddělení pro děti, Knihovna B.B.Buchlovana Uh.Hradiště

