Základní organizace Odborového svazu pracovníků knihoven v Národní knihovně ČR

Pokračování stávkové pohotovosti v Národní knihovně ČR a příprava podzimních protestních akcí

Výbor Základní organizace Odborového svazu pracovníků knihoven (OSPK) v Národní knihovně ČR podporuje požadavky dalších odborových svazů veřejného sektoru i požadavky ČMKOS, které jsou vyslovovány v souvislosti s reformou veřejných financí, se zavedením nového platového systému a s přípravou státního rozpočtu na rok 2004.

Připojuje se k partnerským odborovým svazům a vyhlašuje na podporu těchto požadavků hodinový výstražný protest formou omezení služeb Národní knihovny na pondělí 1. září 2003. V tento den se Národní knihovna otevře veřejnosti o jednu hodinu později než obvykle, tedy až v 10.00 hodin.

Odborová organizace je rozhodnuta v zájmu dosažení adekvátního financování knihovny protestovat formou rozsáhlejšího omezení služeb veřejnosti. K první vlně tohoto protestu by mohlo dojít počátkem října, kdy začíná školní rok na vysokých školách; konkrétní formy, rozsah a načasování protestu budou včas oznámeny.

Výbor odborové organizace upozorňuje, že požadavky pracovníků Národní knihovny, které tlumočí, souvisejí jak s platovou situací v knihovně, tak s  dlouhodobě kritickým celkovým financováním instituce, jejíž rozvoj je nezbytný pro vzdělanost, pro fungování  informační infrastruktury v zemi i pro uchování nezměrného kulturního dědictví. Špatné financování se podepisuje mj. na stavu budov, v nichž knihovna sídlí, a na stavu pracovišť, která v mnoha ohledech neodpovídají požadavkům kladeným na hygienu a bezpečnost práce. Informace o přípravě rozpočtu Národní knihovny na příští rok, které jsou k dispozici, nenaznačují, že by mohlo dojít k zásadnímu zlepšení financování. Zřizovatel navíc požaduje pro příští roky snižování počtu zaměstnanců, ačkoli knihovně byly nedávno vydaným posledním zněním statutu potvrzeny nové funkce a činnosti. Ukazuje se také, že již několik let narůstá množství práce v souvislosti se zvýšením české nakladatelské produkce a zvyšuje se náročnost na všech úsecích působnosti knihovny. Přitom veškeré činnosti knihovna zajišťuje s maximálním vypětím nezměněného počtu pracovníků při současných častých změnách metod práce vyplývajících z modernizace automatizovaného systému, při zajišťování vývoje a zavádění nových technologií atd. V této situaci je nepřípustné další zvyšování zátěže pracovníků knihovny. Bude-li přesto činěn tlak na snížení počtu pracovníků, bude nutné hledat úspory i v omezení služeb veřejnosti.
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místopředsedkyně

PhDr. Anna Machová a Mgr. Vladimíra Ptáčková

V Praze dne 26. srpna 2003

