Knihovny a knihovníci v beletrii

Antonov, Sergej Petrovič, 1915-
Lena : Vyprávění plná radosti / Sergej Antonov ; Z rus. orig. Po dorogam idut mašiny přel. Naděžda Slabihoudová ; Povídku Deště přel. Miroslav Lukáš ; Dosl. naps. Jiří Marek ; Kresbami vyzd. Jiřina Adamcová . -- 1. vyd. -- Praha : Svět sovětů, 1952. -- 320, [2] s. ; 8°
5000 výt. 
Soubor povídek ze života sovětských lidí, především mládeže, ukazuje nám v plné šíři a kráse život v Sovětském svazu. Autor sleduje v příbězích především osobní život svých hrdinů, líčí jejich citové problémy, zachycuje radostný optimismus mládeže, dorůstající v době velkého budování, a takto přiblížené hrdiny potom ukazuje v jejich práci i zábavě. Povídky nezachycují jenom jeden z úseků sovětského života, ale vyprávějí o lidech v nejrůznějších prostředích. Tak život na kolchoze líčí na př. titulní povídka o odvážné, pracovité, vtipné dívce, která se nebojí risika a zavádí nový způsob osevu, různorodou prácí komsomolců a komsomolek v kolchoze ukazují povídky "Jaro" a "Knihovnice", obrazem radostného života na velkém, sloučeném kolchoze je pov. "Častušky z Poddubí". V pov. "Deště" se seznámíme s pracovníky na stavbě mostu, kteří přes nepřízeň počasí bojují o předčasné splnění plánu, do Baku nás zavádí pov. "Naftová sonda", o řidičích a železničářích vyprávějí dvě pov. další. Črty "V tramvaji" a "Dálkové vlaky" představují žánrové obrázky náhodných setkání, o dětech vypráví pov. "Fotbal" a "Dopis". - Stalinova cena 3. stupně. 


Babajevskij, Semen Petrovič, 1909-
Světlo nad zemí / Semjon Babajevskij ; Z rus. orig. Svet nad zemlej ... přel. Zdena Hanzová ; Frontispice a kr. Ctibora Štolovského . -- 1. vyd. -- Praha : Brázda, 1952. -- 606, [2] s. ; 8°. -- (Knižnice krásné četby ; Sv. 39)
47000 výt. 
Pokračování románu "Rytíř Zlaté hvězdy" ukazuje kubaňskou vesnici Usť-Něvinskou v práci na uskutečňování plánu na přetvoření přírody a v péči o odbornou a politickou výchovu kolchozních kádrů. Ústřední postavou je opět předseda výkonného výboru Sergej Tutarinov, mladý, iniciativní, schopný a vysoce uvědomělý pracovník, u něhož radost z úspěchu vybudované elektrárny a šťastný rodinný život sice dočasně převládnou nad každodenním kritickým sledováním veřejných záležitostí, který však díky radám zkušeného stranického pracovníka Kondraťjeva včas pozná, čeho je vesnici nejvíce třeba: dokonale využívat elektrifikace především k pohonu hospodářských strojů, vysazovat lesní pásy ve stepi a důsledně dbát o soustavné politické a odborné školení všech kolchozníků. Na rozhovorech Tutarinova s Kondraťjevem, na případu domýšlivého nekritického předsedy kolchozu Chvorosťankina a na četných příkladech tvořivé práce kolchozní mládeže řeší román všechny důležité otázky života sovětské poválečné vesnice a vyznívá v myšlenku, že k tomu, aby zaplálo světlo nad zemí, je třeba nejen ovládat technické vymoženosti, ale především neustále si osvojovat leninsko-stalinské učení a tvořivě je uplatňovat v každodenní práci. - Stalinova cena. 


Bednár, Alfonz, 1914-1989
Skleněný vrch / [Autor:] Alfonz Bednár ; Ze slov. orig. Sklenený vrch přel. Zdeněk Eis . -- 1. vyd. -- Praha : Čs. spis., 1958. -- 344, [2] s. ; 8°
7000 výt. 
Milostný román bývalé slovenské partyzánky, která se v deníku o rušném životě na stavbě hydrocentrály, kde pracuje spolu se svým manželem, zároveň zpovídá ze svého zápasu mezi vzpomínkami mrtvého milence a láskou k muži, jemuž se neodvažuje přiznat plnou pravdu. 


Bek, Alexandr Al'fredovič, 1903-1972
Zrno oceli : Povídky / Alexander Bek ; Z rus. orig. ... Zerno stali ... přel. Bohumil Franěk . -- 1. vyd. -- Praha : Československý spisovatel, 1953. -- 200, [3] s. ; 8°
7000 výt. 
V devíti povídkách o budovatelích poválečného těžkého průmyslu vylíčil autor typy předních dělníků-novátorů a vědců-bolševiků, odvážných, myslících, tvůrčích pracovníků, kteří bojují za rozkvět vědy, neuzavírající se před lidem, nýbrž dávající mu dobrovolně a rádi k dispozici všechny své vymoženosti. Hlavní myšlenka titulní povídky - boj proti formalistickému směru v metalurgii, hlásajícímu neměnnost původního dědičného zrna oceli - prostupuje i tématiku povídek ostatních: působením stalinského učení se v sovětské společnosti mění a vychovává také zrno osobnosti, charakteru, duše. 


Benoît, Pierre, 1886-1962
Koenigsmark / Pierre Benoit ; Přel. Dr. Jiří Guth. -- Praha : Topič, 1920. -- 280 s., 2 l. ; 8°. -- (Topičovy dobré knihy přel. ; [Sv.] 37)


Binek, Jiří, 1923-1988
Kalení : Povídky / Jiří Binek . -- 1. vyd. -- Praha : Československý spisovatel, 1951. -- 127, [2] s. ; 8°. -- (Nová směna, Ř. prózy ; Sv. 1)
3300 výt. 
Hrdiny příběhů J. Binka, dělníka brněnské zbrojovky, který již uveřejňoval své první práce porůznu po časopisech, jsou lidé práce, kteří ukazují svou tvář a charakter při řešení pracovních problémů. Všem deseti povídkám souboru "Kalení", thematicky se od sebe často lišícím (dvě povídky o třídním boji na vesnici s odhalením zákeřné úlohy vesnického boháče, dvě povídky o boji proti zahraničním špionům a boji za mír, povídka "Mstitel", jejíž hrdina přemáhá sám v sobě tíživé pozůstatky minulosti, a j.), je společná snaha autora, bojujícího o nového člověka, člověka, jenž tvůrčí prací přispívá k budování míru a socialismu. 


Bljachin, P.
Na úsvitu / P. Bljachin ; Z rus. orig. Na rassvete ... přel. Vojtěch Gaja . -- 1. vyd. -- Praha : Mladá fronta, 1953. -- 202, [5] s. ; 8°. -- (Nástup ; Sv. 79)
3400 výt. Vysvětl. 
Námětem románu je práce podzemních organisací SDDSR v Astrachani a v Baku v letech 1903-1904. Hrdinou je mladý tiskařský dělník, z něhož soudruzi vychovají uvědomělého a spolehlivého profesionálního revolucionáře, který prokáže platnou pomoc při organisování generální stávky naftařských dělníků v Baku. Název románu symbolisuje jednak počátky revolučního hnutí v nikolajevském Rusku, jednak význam stávky, jejíž výsledek - první kolektivní smlouva kapitalistů s dělníky - byl předzvěstí úplného vítězství boje dělnické třídy. Na osudech hrdinových pak autor ukazuje důležitost tiskové agitace pro rozvoj stávky a pro povzbuzení bojového ducha revolucionářů. 


Borisov, Leonid
Moji přátelé / Leonid Borisov ; Z rus. orig. Povest' o moich druz'jach ... přel. V. Vendová . -- 1., autoris. vyd. -- Praha : Svoboda, 1950. -- 317, [2] s. ; 8°. -- (Lidová knihovna ; Sv. 84)
25000 výt. 
V leningradské továrně na elektronky do radiových přístrojů se r. 1947 setkávají s těžkostmi při výrobě nových typů radiolamp. Román líčí, jak všichni zaměstnanci montážního oddělení od inženýrů a vedoucích až po mladičké přední dělnice-komsomolky chtějí pomoci překonat obtíže a odstranit nedostatky ve výrobě, protože jsou si vědomi, že slouží potřebám a požadavkům lidu, že dnes pracují pro svůj komunistický zítřek. Pracovní kolektiv je vytvářen nejen společným pracovním ovzduším, ale i společnou minulostí při blokádě města za války a v partyzánských zemljankách. Zvláště na kolektivu mladých dělnic z "Domova mládeže" při továrně má autor příležitost vystihnout vznik a růst nového vztahu k práci (soutěžení, včasné plnění plánu, organisování přátelských vztahů mezi závody příbuzných oborů), k závodu i k lidem, jak se to dnes jeví v SSSR jako masový zjev, jako příznak zrodu nové komunistické společnosti. 

Braine, John, 1922-1986
Místo nahoře / John Braine ; [z anglického originálu Room at the top] přeložil [a doslov napsal] František Vrba . -- 1. vyd. -- Praha : Mladá fronta, 1960. -- 222, [1] s. ; 8°. -- (Kapka ; Sv. 26)
Název orig.: Room at the top. 
30250 výt. V tit. listu kresba Karla Teissiga. 
Román soudobého anglického spisovatele, známý v ČSR z filmového zpracování, líčí osud chudého mladíka, který si umíní za každou cenu se společensky vyšvihnout a skutečně dosahuje cíle, ovšem jen tím, že opustí milovanou ženu a ztratí úctu k sobě samému. 


Breza, Tadeusz, 1905-1970
Úřad / Tadeusz Breza ; Z pol. orig. Urzad přel. Vendulka Zapletalová . -- 1. vyd. -- Praha : SNKLU, 1964. -- 189, [2] s. ; 8°. -- (Soudobá světová próza ; Sv. 176)
12500 výt. Obálka a vazba: Miloslav Macek. 
Román je pokračováním autorovy práce Bronzová brána, odhalující tvář Vatikánu. Při jednání mladého právníka, který přijel do Říma, aby uhájil právo svého otce, s úřady Vatikánu se ukazuje, jak tvoří výborně do sebe zapadající články dokonale vybudovaného úředního stroje, málo dbajícího práva a zájmů člověka a cele sloužícího jen církevní moci. 


Bruyn, Günter de, 1926-
Buridanův osel / Günter de Bruyn ; Z něm. orig. Buridans Esel přel. Magda Hájková . -- 1. vyd. -- Praha : Svoboda, 1975. -- 205, [2] s. ; 8°. -- (Jiskry)
Obálka a vazba: Zdeněk Ziegler. 
Bajka francouzského filosofa 14. století o oslu, který se nedovedl rozhodnout pro jednu ze dvou otýpek sena a pošel hlady, se stala základem novodobého příběhu o manželském trojúhelníku. Psychologizující román o berlínském knihovníkovi, jeho manželce, rodině a o mladé knihovnické praktikantce, zasazený do současnosti NDR, vyniká vtipem a ironií. 


Bureš, Miloslav, 1909-1968
Putování za šátkem, džbánem a holubičkou / [Autor:] Miloslav Bureš ; Dřevoryty: Jan Jůzl . -- 1. vyd. -- Havlíčkův Brod : Krajské nakladatelství, 1960. -- 150, [4] s. ; 8°
3200 výt. Frontispice. 
Sbírka národopisných črt z Českomoravské vysočiny o sklářském umění, zednictví, textilu, hračkách, krojích, kraslicích apod. V dalších částech knihy jsou zachyceny některé lidové zvyky, pověsti a pohádky,vyprávění a vzpomínky, čerpané ze starých tradic, a ukázky přísloví a lidové moudrosti. 


Bureš, Miloslav, 1909-1968
Špalíček z jasanu / Miloslav Bureš ; Il. František Emler . -- 1. vyd. -- Praha : Lidová demokracie, 1965. -- 194, [5] s. ; 8°. -- (Vyšehrad)
9000 výt. Il. tit. dvoulist. Obálka a vazba: ilustrátor. 
Půvabná knížka o Českomoravské vysočině je celou svou podstatou vyznáním lásky k milované končině vlasti. V krátkých prózách poví mnoho o její kráse, životě, lidech a inspiraci, kterou byla a je umění lidovému i velkých malířů, jakými např. byli Slavíček, Kaván, Bubeníček. Nejobsáhlejší oddíl je věnován skladateli Bohuslavu Martinů, jenž "celou svou bytostí, celým svým tvůrčím já odpočívá doma a prochází se mezi písněmi, které zpívají lidé po večerech". 


Canetti, Elias, 1905-1994
Zaslepení / Elias Canetti ; Z něm. přel. a doslov naps. Jiří Stromšík . -- 2. vyd. tohoto překladu, v Odeonu 1. vyd. -- Praha : Odeon, 1984. -- 456 s. ; 21 cm. -- (Světová knihovna)
Název orig.: Die Blendung. 
5000 výt. Na obálce použito barev. reprodukce obr. Herberta Boeckla Mladík a na vazbě kresby Egona Schiela. Obálka a vazba Milan Hegar. 


Cervi, Alcide
Mých sedm synů / [Podle] Alcide Cervi literárně zprac. Renato Nicolai ; Z ital. orig. I miei sette figli přel. Cyrill Kříž ; Doslov: Gusta Fučíková . -- 1. vyd. -- Praha : NV, 1957. -- 38, [3] s. ; 12°. -- (Knižnice vojenských příběhů ; Sv. 60)
43000 výt. Úvodní a závěrečná část projevu Pietro Calamandrei. Pozn. 
Sedm synů z rodiny Cerviů bylo popraveno jedné noci za odboj proti fašismu. Otec Cervi, národní hrdina Itálie, vzpomíná v knize na své vlastní mládí, na dětství svých synů, ukazuje, jak v nich výchovou upevňoval pokrokové smýšlení a jak konečně za druhé světové války celá rodina podstoupila boj s fašisty, v němž všech sedm synů položilo své životy. Kritika srovnává tuto knihu otcových vzpomínek na zavražděné syny pro její otřesné a přitom prosté a nepathetické líčení hrdinství bojovníků s fašismem s Fučíkovou Reportáží. 


Clément, Marilène
Čarovné leto / [Autorka:] Marilène Clementová ; Z franc. orig. Les herbes de l' été prel. Štefan Horváth . -- Bratislava : Tatran, 1968. -- 144 s. ; 8°. -- (Luk ; Zv. 17)
Frontispice. 


 Corso, Gregory, 1930-2001
Mokré moře / Gregory Corso ; Z angl. originálů vybral, přel. a doslovem Fakta, poznámky a citáty o poezii Gregory Corsa opatřil Jan Zábrana . -- 1. vyd. -- Praha : SNKLU, 1964. -- 138, [4] s. ; 8°. -- (Plamen ; Sv. 39)
3000 výt. Frontispice. Obálka: Václav Bláha. 
Výbor z básnických sbírek Benzín a Šťastné narozeniny smrti čelného člena soudobé americké básnické obce (nar. 1930). Usiluje o osobitý pohled na svět a nalézá nové skutečnosti nebo souvislosti i v každodenních jevech, kde je navyklý pohled nečeká a snad ani netuší. 


Čapek, Karel, 1890-1938
Sloupkový ambit / [Autor:] Karel Čapek ; K vyd. připr., ediční pozn. naps. a vysvětl. sest. Miroslav Halík ; Karel Ptáčník: Nad Čapkovým sloupkořadím, doslov . -- 1. vyd. -- Praha : Československý spisovatel, 1957. -- 292, [6] s. ; 8°. -- (Čapek, Karel a Čapek Josef: Dílo)
25000 výt. 
Výbor z Čapkových sloupků a fejetonů z let 1917-1938, v nichž se autor s osobitým humorem, s bystrým zájmem a s hřejivou lidskostí zamýšlí nad rozmanitými společenskými problémy. Do první části výboru jsou pojaty sloupky tradičního fejetonistického rázu, obrážející denní starost novináře, zájem o drobné všední věci i prosté lidské radosti. V dalších dvou částech jsou zařazeny sloupky se sociální thematikou, v nichž se Čapek nekompromisně vyslovuje proti všemu nelidskému, proti korupci a bezcitné spekulaci s lidskými životy, proti politickým zbohatlíkům, proti šarlatánům a tuposti. - Většina sloupků (až na 12 posledních causerií, přejatých z knihy "O nejbližších věcech") je knižně uveřejněna po prvé. 


Devečková, Anna, 1923-1987
Sny na úteku / Anna Devečková . -- 1. vyd. -- Bratislava : Slovenský spisovatel, 1968. -- 122 s. ; 8°. -- (Živý prúd ; Zv. 56)


Dvořáčková, Vlasta, 1924-
Větrný den / [Autor:] Vlasta Dvořáčková . -- 1. vyd. -- Praha : Československý spisovatel, 1957. -- 59, [3] s. ; 8°. -- (České básně ; Sv. 166)
1500 výt. 
Básnická prvotina mladé autorky, jež dosud publikovala pouze časopisecky. Thematem básní jsou prchavé dojmy z přírody, jimž básnířka dává hlubší smysl, osobní smutky i radosti, láska, rodinný život. Občas zazní v básních tvrdá nota vzpoury proti sociálnímu útisku (tak na př. v básni "Romantika") i příkré obžaloby nacismu, vysmívajícímu se základním lidským právům ("Zhanobení práce"). 


Dvořáková, Helena, 1931-
Oklamaná Kleopatra / Helena Dvořáková . -- 1. vyd. -- Praha : Naše vojsko, 1984. -- 187 s. ; 19 cm. -- (Napětí ; Sv. 141)
85000 výt. Obálka Jiří Petráček. 


Eco, Umberto, 1932-
Jméno růže / Umberto Eco ; Z ital. přel. Zdeněk Frýbort ; Doslov Jaroslav Kudrna ; Obálka, vazba a graf. úprava Miloslav Fulín . -- 1. vyd. -- Praha : Odeon, 1985. -- 498 s. ; 20 cm. -- (Soudobá světová próza ; Sv. 387)
Název orig.: Il nome della rosa. 
Překladatelská pozn. Vysvětl. a překlad lat. aj. citátů. Plán na předsádce. 
20000 výt. 


Emecheta, Buchi
Na okraji veľkomesta / Autorka: Buchi Emechetová ; Z angl. orig. Second Class Citizen prel. Zora Juráková . -- 1. vyd. -- Bratislava : Tatran, 1979. -- 193 s. ; 8°. -- (LUK : Knižnica modernej svetovej prózy ; Zv. 68)


Erben, Václav, 1930-2003
Bez civilu / Václav Erben ; Il. Stanislav Čáp . -- 1. vyd. -- Praha : Naše vojsko, 1961. -- 141, [3] s. ; 8°. -- (Nové knihy ; Sv. 8)
5000 výt. 
Na osobním poznání života naší armády založený a typy skutečných hrdinů zachycující cyklus povídek o mladých lidech ve vojenské uniformě, která je na dvě léta vzdaluje civilnímu životu, aby mu je vrátila fyzicky zdatnější, lidsky vyzrálejší, mravně zocelené a vyzbrojené cennými zkušenostmi i nově vytvořeným vztahem k člověku, práci a společnosti. 


Fartyšev, Vasilij Illarionovič
Romantici severu / Vasilij Fartyšev ; z ruš. přel. Jaroslav Piskáček . -- 1. vyd. -- Praha : Lidové nakladatelství, 1983. -- 267 s. ; 21 cm. -- (Proudy, Velká řada ; Sv. 4)
Název orig.: Nevečnaja merzlota. 
Frontispis. Zdobené předsádky. 
4000 výt. Kresby na obálce a vazbě Luboš Grunt. Obálku a vazbu navrhl Václav Kučera. 


France, Anatole, 1844-1924
Baltazar ; Perleťová schránka ; Studně svaté Kláry ; Sedm žen Modrovousových / Anatole France ; [z francouzských originálů ... přeložili a poznámkami opatřili Eduard Hodoušek a Miroslav Drápal ; verše přeložil Jindřich Pokorný ; doslov Eduard Hodoušek] . -- 1. vyd. v SNKLHU. -- Praha : SNKLHU, 1959. -- 526, [5] s. ; 8°. -- (Knihovna klasiků). -- (France, Anatole: Spisy ; Sv. 9)
Název orig.: Baltasar. Le puits de Sainte Claire. Les septs femmes de la Barbe-Bleue. L'étui de nacre. 
12000 výt. Vl. jm. autora: Thibault, Jacques Anatole. 
Čtyři povídkové soubory, v nichž v pestrém sledu se vedle sebe ocitají nejrůznější prostředí, nejodlišnější postavy i líčení nejroztodivnějších událostí, představují značnou část autorova uměleckého vývoje.Od ideově nenáročných,tematicky však barvitých a efektních povídek, jejichž umělecká cena tkví především ve vybroušeném a esteticky působivém podání (Baltazar, Perleťová schránka, Studně svaté Kláry), dospěl autor až k mistrovství charakteristickému nejen dokonalostí formální, ale i obsahovou, ve které dovedl spojit filosofickou hloubku s duchaplným vtipem a bystrým psychologickým postřehem (Sedm žen Modrovousových). 


Franková, Hermína, 1928-
Blázni a Pythagoras : Dívčí román / Hermína Franková ; Il. Eva Bednářová . -- 1. vyd. -- Praha : SNDK, 1966. -- 90, [2] s. : [8] barev. obr. příl. ; 8°
25000 výt. Tit. dvoulist. Barev. il. předsádky. 
Novela ze života studentů prvního ročníku fakulty přírodních věd z doby, kdy se studovalo v kroužcích. Parodující studentský humor, vyžívající se v pomyslném boji pythagorejců za rovnou cestu "přepony" a zakrývající v podstatě problematiku dospívání. 


Frýd, Norbert, 1913-1976
Oživení v sále / Norbert Frýd ; kresby: Jiří Winter . -- 1. vyd. -- Praha : Československý spisovatel, 1976. -- 153, [2] s. ; 8°. -- (Malá žatva)
12000 výt. il. tit. list. obálka a vazba: Rostislav Vaněk. 
novela dává nahlédnout do literátské dílny. Vypráví příběh spisovatele, jemuž cesta na besedu s venkovskými čtenáři dá podnět k zamyšlení nad smyslem jeho literární práce a přivede ho k dobrodružnému setkání se svéráznými lidmi, mezi nimiž významnou úlohu sehraje chytrá posluchačka a její ještě chytřejší manžel. 


Gardner, Erle Stanley, 1889-1970
Případ křivopřísežného papouška / Erle Stanley Gardner ; z anglického originálu ... přeložila Olga Fialová ; doslov napsal František Jungwirth ; koláže Pavla Broma, Milana Kopřivy a Miroslava Hucka . -- Vyd. 1. -- Praha : Mladá fronta, 1970. -- 147, [2] s., [6] obr. příl. : il. ; 8°. -- (Máj ; Sv. 160)
Název orig.: The Case of the Perjured Parrot. 
148000 výt. Spoluvyd. NV, Praha a Smena, Bratislava. Zdobený tit. list. Obálka a vazba: Ivan Urbánek. 
Papoušek před soudem nemůže přísahat a tak papoušek, který svými výkřiky pomáhá uvést na stopu vraha milionáře zavražděného ve svém rekreačním srubu a který se nakonec před soud dostává, je papouškem křivopřísežným. K tomuto závěru dochází Perry Mason, advokát, jenž sice spolupracuje se soukromým detektivem, ale ve skutečnosti pátrání po vrahovi a nakonec závěrečnou fázi před soudem řídí a provádí sám. Jeden ze seriálu detektivních románů se společnou postavou Perry Masona a se společnými postavami dalšími. 


Genovska, Veselina
Světla : Román / Veselina Genovska ; Z bulh. orig. Svetlini ... přel. Olga Štilijanová ; Dosl. naps. [a] překl. kontrolovala Zdenka Hanzová ; Odb. názvosloví F. Milinovský . -- 1. vyd. -- Praha : Práce, 1952. -- 307, [4] s. ; 8°. -- (Příliv ; Sv. 141)
Frontispice navrhl Jiří Rathouský. 5400 výt. 
Autorka, známá u nás již knížkou pro mládež "Křest ohněm", líčí v tomto románě problémy a obtíže, s nimiž se setkávají budovatelé bulharského průmyslu v jednom z nejdůležitějších úseků - elektroprůmyslu. Námět románu je čerpán z prostředí elektrotechnického závodu, které autorka dobře zná z několikaměsíční praxe. Sofijská továrna na elektrotechnic. stroje a součástky je dočasně umístěna v tabákových skladech, narychlo a nedostatečně adaptovaných. Avšak více nežli nevhodným umístěním továrny trpí výroba nedostatkem kvalifikovaného dělnictva, do jehož řad pronikají záškodnické živly, a fluktuací, zaviněnou špatnými bytovými podmínkami dělníků. Přes tyto, objektivní těžkosti", jimiž vedení závodu z počátku omlouvá všechny nedostatky výroby, podaří se podnítit iniciativu dělníků a zorganisovat stalinské soutěžení. Plán je splněn před stanovenou lhůtou a počátkem příštího roku se závod stěhuje do nové, prostorné a světlé továrny, která je dělníkům "symbolem rodné země, Bulharska, které budují". 


Gill, Robert, 1935-
Protokoly / Robert Gill ; Il. Vlastimil Zábranský . -- 1. vyd. -- Brno : Krajské nakladatelství, 1964. -- 117, [5] s. ; 8°
6500 výt. Il. předsádky. 
Soubor humoristických a satirických povídek vysmívajících se a potírajících bezduchost a nevhodné praktiky úřadování všeho druhu, lidskou pošetilost, mocenské choutky, manýrovitost řeči a projevu, výchovné metody atd. 


Glinka, Michail Sergejevič, 1936-
Břehy proměn / [autor:] Michail Glinka ; z rus. orig. Bereg peremen přel. Marie Chrobáková ; Ladislav Zadražil: Jediné pravé místo v životě, doslov . -- 1. vyd. -- Praha : Odeon, 1976. -- 205, [3] s. ; 8°. -- (Soudobá světová próza, Malá řada)
2000 výt. Obálka: Jan Jiskra. 
Soubor povídek komorního psychologického ladění s tématikou milostnou a mravní (Kobylí dědek, Za Novgorodem, Opustíš-li mne, V tundře, Puška, Ščukin) představuje hrdiny z nejrůznějších prostředí, kteří si zachovávají individuální rysy, trpí vnitřním neuspokojením a bez ohledu na to, co museli vytrpět, si zachovávají ve svém srdci nezištnou dobrotu. 


Heinrich, Willi, 1920-
Druhá garnitura boží / Willi Heinrich ; Z něm. orig. Gottes zweite Garnitur přel. Jana Pecharová . -- 1. vyd. -- Praha : Svoboda, 1975. -- 426, [1] s. ; 8°. -- (Jiskry)
9750 výt. Obálka a vazba: Zdeněk Ziegler. 
Společenskokritický román z prostředí NSR je dílem západoněmeckého spisovatele, patřícího ke generaci účastníků druhé světové války. Základní dějovou linií je příběh lásky amerického černého seržanta a německé studentky, který se postupně rozvíjí z groteskní příhody o maloměšťácké trapnosti - když rodina, německého obchodníka pozvala po způsobu dobrého tónu na štědrovečerní večeři amerického vojáka a přišel černoch - v obludné panoráma pokrytecké a kruté společnosti. 


Herbert, Zbigniew, 1924-1998
Studium předmětu / Zbigniew Herbert ; Z pol. originálů Struna swiatła, Hermes, pies i gwiazda a Studium przedmiotu vybrali a přel. Vlasta Dvořáčková a Miroslav Holub, [který také] naps. doslov . -- 1. vyd. -- Praha : SNKLU, 1965. -- 94, [4] s. ; 8°. -- (Plamen ; Sv. 43)
1000 výt. Zdobený tit. list. Fot. na frontispisu. Obálka: Václav Bláha. 
Sbírka veršů polského básníka, jenž v nich - vysvětluje autor informativního doslovu - "metaforické bohatství podřizuje přímému, maximálně jasnému a sevřenému, takřka filosofickému odvíjení myšlenky analyzující a integrující". 


Hersey, John
Kupec dětí : Román ve formě výslechu před stálým výborem jednoho st. senátu pro výchovu, soc. péči a veř. mravnost, vyšetřujícím pana Wisseyho Jonese, který spolu s jinými zosnoval koupi dítěte mužského pohlaví / John Hersey ; Z angl. orig. The child buyer přel. Hana Skoumalová ; Doslov [a pozn. o autorovi] naps. František Vrba . -- 1. vyd. -- Praha : Československý spisovatel, 1962. -- 235, [2] s. : [1] fot. příl. ; 8°. -- (Svět ; Sv. 12)
15000 výt. 
Demokraticky a humanisticky smýšlející americký spisovatel v tomto svém nejnovějším románě z r. 1960 obnažil odstrašující metody americké výchovy a spravedlnosti. Zvolil k tomu místy až na hranice grotesknosti vyvedený příběh zástupce všemocného koncernu, jenž pro jeho účely kupuje nadané dítě a dokazuje, že za peníze lze v americkém světě opravdu získat a prosadit vše. 


Hladík, Miroslav
Čapí hnízdo : Detektivní román / Miroslav Hladík . -- 1. vyd. -- Čes. Budějovice : Kraj. nakl., 1962. -- 139, [3] s. ; 8°
20000 výt. Frontispice. 
Tlupa vyzvědačů a diverzantů dlouho uniká pracovníkům Veřejné bezpečnosti, kteří musí rozplétat několikeré pásmo událostí, sledovat podezřelé, na prvý pohled samozřejmé zločince, i usvědčovat různě provinilé. Rozuzlení - odhalení hlavních viníků - překvapí svou nepředvídatelností i nejpozornější čtenáře. 


Labyrint : [výbor západních vědecko-fantastických povídek / Robert Abernathy ... et al. ; vybral, uspoř. a úv. s il. opatřil Adolf Hoffmeister] . -- 1. vyd. -- Praha : SNKLU, 1962. -- 249, [7] s. ; příč. 8°
8000 výt. Bibliogr. pozn. 
Čtyři skutečné příběhy a dvanáct originálně ilustrovaných vědeckofantastických povídek západních autorů z let 1949-1954, které zaujmou svým napínavým dějem a jsou zároveň i vybranými ukázkami tohoto druhu literatury. Autoři: Ray Bradbury, E.A. Van Vogt, Lewis Padgett, Robert A. Heinlein, Frank M. Robinson, Robert Abernathy, Clifford D. Simak a Jorge Luis Borges. 


Hrubín, František, 1910-1971
Zlatá reneta / František Hrubín . -- Vyd. 1. -- V Praze : Československý spisovatel, 1964. -- 110 s. : il. ; 21 cm
Frontispis. Il. tit. list. 
24000 výt. Přebal, vazba, kresby a typografie Zdenka Seydla. 
Spodním tónem melancholie z vědomí blížícího se stáří nesená básnická próza. Její hrdina, padesátiletý knihovník z Prahy, se po letech vrací do míst svého mládí a během jednoho večera a noci prožije úseky svého života, uvědomuje si jeho planost a svou, vlastní vinou způsobenou osamělost mezi lidmi. 


Hykisch, Anton, 1932-
Naďa : Novela / Anton Hykisch ; Ze [stejnojm.] slov. orig. přel. Vladimír Reis . -- 2. vyd., 1., čes. vyd. -- Praha : Československý spisovatel, 1964. -- 105, [2] s. ; 8°. -- (Život kolem nás ; Sv. 48)
15500 výt. Obálka s použitím fot. Jarmily Hrdličkové a vazba: Zdenek Seydl. 
Spisovatel (nar. 1932) demonstruje v próze citované vztahy dnešních mladých lidí. Střetávají se v ní dva jedinci rozdílného charakteru: do světa knih zabořený, filosofující a málo praktický knihovník velkého závodu a studentka, která v něm koná výrobní praxi, je zběhlá v dnešním světě a vychází ze zásady, že každý se "má spoléhat v první řadě pouze na vlastní maličkost". 


Chaloupka, Otakar, 1935-
Letní čas / Otakar Chaloupka ; obálka, vazba a typografie Milan Jaroš . -- 1. vyd. -- Praha : Československý spisovatel, 1985. -- 214 s. ; 21 cm. -- (Žatva)
7000 výt. 


Chesterton, Gilbert Keith, 1874-1936
Napoleon z Notting Hillu ; Létající hospoda ; Návrat Dona Quijota / Gilbert Keith Chesterton ; z angl. přel. Mirek Čejka a Hana Žantovská ; doslov Antonín Přidal . -- 1. vyd. tohoto souboru. -- Praha : Odeon, 1985. -- 555 s. ; 20 cm. -- (Galérie klasiků)
Název orig.: The Flying Inn. The Return of Don Quixote. 
44000 výt. Obálka a vazba Aleš Krejča. 


Christie, Agatha, 1890-1976
Zkouška neviny / Agatha Christie ; Z angl. orig. Ordeal by Innocence přel. Eva Hrubá . -- 1. vyd. -- Praha : Lidová demokracie, 1966. -- 188, [1] s. ; 8°
60000 výt. Obálka: František Jeřábek. 
Tento román známé anglické autorky detektivních románů a her nelze pro pomalejší spád děje a několikerou psychologickou konfrontaci líčených osob nazvat románem detektivním; jde o psychologický román s detektivní zápletkou. 


Illés, Béla, 1895-1974
Země vykoupená : Román ve 3 knihách a 6 dílech / [Autor:] Béla IIIés ; Z maď. orig. Honfoglalás přel. a vysvětl. napsal Jan Lichtenstein ; Il. Zdeněk Majzner . -- 1. vyd. v NV. -- Praha : NC, 1956. -- 572, [2] s. ; 8°. -- (Štít ; Sv. 148)
12400 výt. Barev. frontispice. Výslovnost. 
Šestidílná románová epopej, jež je dosud nejlepším autorovým dílem, vyznamenaným Kossuthovou cenou, čerpá děj z 2. světové války. Autor vypráví o hrůzách horthyovského režimu, který vehnal Maďarsko do války proti Sovětskému svazu;líčí bitvu u Voroněže, v níž bylo zajato 70000 maďarských vojáků a sleduje pak maďarské válečné zajatce v letech Velké vlastenecké války. Ukazuje, jak do jejich řad pronikaly revoluční myšlenky, odhaluje zákulisí abdikace admirála Horthyho, seznamuje s boji maďarských partyzánů v Karpatech a s přípravou ofensivy proti Budapešti. Autor se účastnil Velké vlastenecké války jako důstojník Sovětské armády (v knize vystupuje pod jménem Géza Bálint) a znal tedy z vlastní zkušenosti život maďarských zajatců, který v románě pravdivě vylíčil. 


Isakovskij, Michail Vasil'jevič, 1900-1973
Verše a písně : Výbor z díla / Michail Isakovskij ; Z rus. orig. Sočinenija v dvuch tomach, Stichi poslednich let, Stichi i pesni přel. Zora Beráková, Pavel Kohout ... [a j.] ; Autorův "Vlastní životopis" přel. Otakar Mohyla ; Výbor uspoř. a dosl. "Isakovskij - záležitost naší poesie" naps. Josef Rumler . -- 1. vyd. -- Praha : Československý spisovatel, 1955. -- 393, [1] s. : [1] obr. příl. ; 8°. -- (Sovětští básníci ; Sv. 3)
5000 výt. 
Obsáhlý výbor z díla významného představitele sovětské poesie podává v šesti oddílech průřez celou básníkovou tvorbou. První oddíl obsahuje básně z období počínajícího rokem 1924, jejž básník sám označil "za počátek své uvědomělé literární činnosti", a uzavřeného rokem 1930, kdy skončilo období socialistické industrialisace. Druhý oddíl zachycuje básníkův přínos do literatury v letech stalinských pětiletek (1931-1940). Třetí oddíl shrnuje básně z období Velké vlastenecké války; za nejlepší z nich byl básník vyznamenán Stalinovou cenou. Do čtvrtého oddílu jsou zařazeny básně napsané po r. 1945. Ukázky z rané básníkovy tvorby přináší předposlední oddíl, zahrnující básně z let 1914-1923, a závěrečný cyklus "Z písní minulosti". 


Ivanov, Miroslav, 1929-1999
Historie skoro detektivní : po stopách literárních záhad / Miroslav Ivanov ; il. Jindřich Kovařík ; mapky ke kap. O astronomii vyprac. Fr. Link ; foto: Dagmar Hochová a Josef Prošek . -- 1. vyd. -- Praha : Mladá fronta, 1961. -- 271, [3] s. ; 8°. -- (Kolumbus ; Sv. 6)
28500 výt. S il. předsádkami. 
I česká literatura má své drobné i větší záhady a tajemství, které zajímají a vzrušují nejen literární historiky, ale i zájemce o české písemnictví. Autor věnuje pozornost řadě z nich a kombinační metodou, někdy skutečně až detektivní, se je snaží rozluštit. Tak se např. zabývá otázkou vzniku Babičky, původstvím písně Horo, horo, vysoká jsi, kronikou vyšehradského kanovníka, Jenským kodexem, existencí portrétu K.H. Máchy, Olbrachtovou Annou proletářkou, možností, zda Jan Neruda psal pod jménem Josef Barák aj. 


Jakovlev, Aleksandr Stepanovič
Roald Amundsen / [Naps.] Alexander Jakovlev ; Z rus. orig. Rual Amundsen přel., přehled objevných cest a obr. přílohy sest. Vladimír Špinka ; Il. Rudolf Mader . -- 1. vyd. -- Praha : Orbis, 1955. -- 178, [2] s. : [12] s. obr. příl. [6] barev. obr. příl. [2] barev. mp. ; 8°
5400 výt. S barev. il. předsádkami. Vysvětl. k obr. Poznání světa. 
Poutavý životní příběh muže, který si jako polární cestovatel a badatel získal světovou popularitu. Jakovlev líčí, jak Amundsen již v chlapeckém věku toužil stát se následovníkem objevitelů Franklina, Nansena a jiných a jak se cílevědomě na tuto dráhu připravoval. V knize jsou popsány všechny Amundsenovy cesty do severních polárních končin, jeho dosažení jižního pólu a události, předcházející jeho hrdinskému skonu při záchranném letu na pomoc Nobelově expedici v r. 1928. 


Jirko, Miloš, 1900-1961
Ptáci se vracejí : Básně celého života / Miloš Jirko ; A.M. Píša: Za přítelem, [úv. ; Dosl.:] Z.K. Slabý . -- 1. vyd. -- Praha : Československý spisovatel, 1961. -- 193, [5] s. : [1] fot. příl.
1500 výt. Bibliogr. 
Výbor z lyrického odkazu básníka wolkrovské generace, jenž miloval život, svůj národ i otčinu a dovedl o nich zpívat s podmanivou vroucností a citovou bezprostředností. 


Jokubov, Odil
Poklad ze Samarkandu / Odil Jakubov ; z rus. překladu uzbeckého orig. přel. Emilie a Jaroslav Vávrovi ; obálku a vazbu navrhl a graf. upravil Oldřich Pošmurný . -- 1. vyd. -- Praha : Lidové nakladatelství, 1986. -- 429 s. ; 19 cm. -- (Lidová knihovna, Historie a napětí)
Název orig.: Sokrovišča Ulugbeka. 
Vysvětl. Frontispis. Zdobený tit. list. 
36000 výt. 


Kadlec, Josef, 1919-
Schody do nebe / Josef Kadlec ; Typografie Milan Jaroš . -- 1. vyd. -- Praha : Československý spisovatel, 1988. -- 361 s. ; 21 cm. -- (Žatva)
7000 výt. Fot. na obálce Petr Merta. 


Karavajeva, Anna Aleksandrovna
Klenové údolí / Anna Karavajevová ; Přel. Naděžda Slabihoudová z rus. orig. Rodnoj dom . -- 1. vyd. -- Praha : Svět sovětů, 1952. -- 317, [3] s. ; 8°
15000 výt. 
Poslední část autorčiny volné trilogie "Rodná země" ("Ohně", "Závod na Urale") zachycuje návrat evakuovaných obyvatelů do Klenovska, který v míru byl vzorným ukrajinským průmyslovým městečkem s čilým společenským a kulturním životem a z něhož po ústupu nacistů na podzim r. 1943 zůstaly rozvaliny. Na průběhu znovuvýstavby města a hutnického závodu seznamuje autorka s kádrovými i osobními problémy sovět. lidí, charakteristickými pro dobu posledních dvou let Vel. vlast. války: na sporu příslušníků dvou generací o uplatnění nových objevů válečné techniky ukazuje, jak strach z možných komplikací a těžkostí brzdí nové hnutí zlepšovatelů, jak zásluhou agitační a propagační práce stranických funkcionářů a trpělivým poučováním byly pro užitečnou práci zachraňovány skupiny mládeže za války opuštěné a zanedbávané a uvyklé životu na vlastní pěst, a jak soukromé zármutky jednotlivců, jejichž rodinný život byl válkou zničen, pomáhá překonat uvědomělý poměr k společné budovatelské práci. Příběh jedné z postav románu - českého dělníka, kterému sovětští lidé pomohli k politickému uvědomění a ke vstupu do čs. armády - je jedním z dokladů sovětské a československé vzájemné pomoci a přátelství. - Stalinova cena. 


Karvaš, Peter, 1920-1999
Konfety a leporela : Humoresky a fejetony 1940-1960 / Peter Karvaš ; Sest., [ze slov.] přel., pozn. a doslov naps. Břetislav Truhlář ; Il. Viliam Weisskopf . -- 1. vyd. -- Praha : Mladá fronta, 1961. -- 267, [3] s. ; 8°
8000 výt. 
Výbor z fejetonů a črt slovenského spisovatele. Jsou zaměřeny k prostému pobavení čtenáře obratným rozvíjením vtipné myšlenky nebo postřehu, nezávislých na čase a prostředí a jinde zase sahají do nejživější současnosti a šlehem ironie zasahují nejprve kolaboranty za války a po ní vše, co zpomaluje cestu k socialismu. 


Katajev, Valentin Petrovič, 1897-1986
Malá železná dvířka : [O Leninovi] / [Autor:] Valentin Katajev ; Z rus. orig. Malen'kaja železnaja dver v stene přel. a pozn. opatřila Jarmila Fromková ; Verše přel. Vojtěch Jestřáb . -- 1. vyd. -- Praha : Lidové nakladatelství, 1980. -- 162, [2] s. ; 8°
10000 výt. Obálka a vazba: Jan Solpera. Orig.: Malenkaja železnaja dver v stene. 
Lyrický cestopis zavádí do Paříže i na Capri v době, kdy tu po porážce první ruské revoluce pobýval V. I. Lenin, a přibližuje mnoho nového o nejméně známém období jeho života. 


Katerli, Jelena
Bronzová přeslice / Jelena Katěrliová ; Z rus. orig. ... Bronzovaja prjalka ... přel. Věra Kleslová ; Po odb. stránce přehl. Miloslav Hejl . -- 1. autoris. vyd. -- Praha : Svoboda, 1952. -- 363, [2] s. ; 8°. -- (Lidová knihovna ; Sv. 101)
12400 výt. 
Román o rozvoji sovět. průmyslu po Vel. vlastenec. válce. Venkovská přádelna poslala leningradskému strojařskému závodu návrh na lnářský dopřádací stroj, upravený tak, aby bylo zabráněno přetrhávání nití. Návrh byl však neodborně vypracován, setkal se s nepochopením a nedůvěrou vedoucích a části zaměstnanců a závod mimo to pracoval současně na jiném důležitém vynálezu a mohl proto uvolnit pro dopřádací stroj jen malý počet pracovníků. Přes všechny tyto překážky a potíže byl však návrh prozkoumán a přepracován, neboť "sovětské společenské bytí je tak zorganisováno, že nová pokroková věc vždycky zvítězí". - Na osudech jednotlivých zaměstnanců a na životě celého kolektivu je ukázáno, jak společenské bytí působí na společenské vědomí lidí, jak jsou zbavováni přežitků kapitalistického nazírání (neuvědomělého a lehkomyslného vztahu k socialist. vlastnictví, falešné humanity a pod.) a jak jsou v nich pěstovány vlastnosti pokrokových sovět. lidí. 


Kazakov, Jurij Pavlovič, 1927-
Zamyšlené povídky / [Autor:] Jurij Kazakov ; Z rus. originálů Man'ka a Na polustanke přel. a doslov naps. Jana Kadlecová . -- 1. vyd. -- Praha : SNKLHU, 1960. -- 186, [3] s. ; 8°
4000 výt. 
V drobných prózách obrací se mladý sovětský autor k problémům současného života, k lidem, jejich vztahům a citům, které líčí v bohaté škále jejich proměnlivosti, a do ostrého protikladu staví myšlení a morálku starého světa. 


Kollár, Ján, 1793-1852
Vlastenec / Jan Kollár ; Výbor uspoř., doslov a pozn. naps. Felix Vodička ; Text připravil, dopisy Bedřišce Schmidtové z něm. přel. a pozn. a vysvětl. naps. Rudolf Havel ; Il. Ludmila Jiřincová . -- 1. vyd. -- Praha : SNKLU, 1963. -- 212, [3] s. : [3] barev. obr. příl. ; 8°. -- (Slovenská knihovna ; Sv. 2)
2000 výt. Barev. frontispice a obálka ilustrátora. 
Výbor z básníkových spisů je soustředěn k dílu jeho mladosti lidské i literární. Obsahuje vedle úvodní básně Vlastenec první vydání Slávy dcery z r. 1824, dále výbor z Nápisů a úryvky z rozpravy Dobré vlastnosti národu slovanského. Připojené výňatky z Pamětí z mladších let života i výbor z dopisů Míně, poprvé tu vycházejících česky, a Františku Palackému umožňují nahlédnout do básníkova citového soukromí i seznámit se s jeho poměrem k národní myšlence. 


Konfrontace : Povídky, črty, prózy / [Autor: kol.] ; K vyd. připr. Jaroslav Novák ; Il. [kol.] . -- 1. vyd. -- Brno : Blok, 1967. -- 216, [2] s. ; 8°
2600 výt. Zdobené předsádky. Obálka a vazba: Ivan Soukup. 
Soubor vydaný k desátému výročí založení nakladatelství Blok představuje tvorbu nevelkých rozsahů a tematicky různorodou, vždy však v lapidárním brilantním vyjádření. Zahrnuje tyto autory: František Deák, Edgar Dutka, Marie Filippová, Pavel Gan, Robert Gill, Arnošt Goldflam, Danuše Golová, Jiří Jirásek, Zdeněk Klement, Vladimír Klevis, Bořivoj Kopic, Radoslav Losťák. Rudolf Mihola, Alois Mikulka, Jaroslav Novák, Ludmila Pelcová, Roman Ráž, Zuzana Renčová, Ivan Soukup, Jiří Spousta, Ivan Stránecký, Josef Svoboda, Vladimír Svoboda, Zdeňka Šťastná, Pavel Švanda, Zdeněk Vyhlídal a Vlasta Zábranský. 


Koval, Karel, 1896-1956
Mozart v Praze : Hudební kronika let 1787-1791 / [Autor:] Karel Koval ; [Úvod:] František Němeček ; Doslov: Pavel Eisner ; Il. Cyril Bouda . -- 1. vyd. -- Praha : Svobodné slovo-Melantrich, 1956. -- 679, [5] s. : [8] s. obr. příl. ; 8°
10400 výt. Pozn. a vysvětl.: Josef Špičák. Vyd. k "Mozartovu roku 1956". Frontispice. 
Výpravná kronika pobytů slavného hudebního skladatele v Praze. Obdiv a láska všech vrstev obyvatelstva jsou zachyceny typickými postavami, zvláště pražského pouličního harfeníka a pekařského učně. Kniha vycházející po autorově smrti je rovněž pomníkem jeho lásky k české hudbě, k Praze a k lidem. Dílo má široké poslání, sceluje roztříštěné vědomosti o Mozartovi a posiluje úctu k minulosti národa i odhodlání k práci pro budoucnost. 


Krumov, Boris
Na příkaz strany : Román / [Autor:] Boris Krumov ; Z bulh. orig. Pratenik na partijata přel. a úvod [naps.] Zdenka Hanzová ; Verše přebásnil Jaromír Studený . -- 1. vyd. -- Praha : Naše vojsko, 1956. -- 218, [1] s. ; 8°. -- (Štít ; Sv. 152)
Protititul navrhl Karel Hruška. 7400 výt. 
Mladý bulharský spisovatel (* 1923) ve svém románě živě líčí problémy, jež vyvstaly v bulharské armádě v době její přeměny v armádu lidovou, kdy bylo nutno bojovat s jednotlivými individualistickými vedoucími i s činností záškodníků.Strana vysílá do vojenských výcvikových táborů politické pracovníky, kterým se přes veškeré těžkosti (odloučení od rodin a časté nepochopení vojenských vedoucích) přece jen daří výchovná a očistná práce, nutná pro spolehlivou lidovou armádu. 


Lācis, Vilis, 1904-1966
K novému břehu / Vilis Lácis ; [Z] lotyšského orig. Uz jauno krastu ... přel. Miroslav Lukáš za spolupráce Kristiny Kranyšové . -- 1. vyd. -- Praha : Svět sovětů, 1953. -- 656, [2] s. ; 8°
10400 výt. Pozn. 
Široké románové zpracování hlavních motivů, jež určovaly třídní boj na lotyšském venkově v době od 20. let tohoto století a které lotyšskému venkovskému proletariátu ukázaly cestu "k druhému břehu" - ke komunismu. Hlavními postavami jsou příslušníci několika selských rodin - kulaci i drobní zemědělci. Osud drobných zemědělců pak typisuje vývoj ústředního hrdiny, čeledína Jana Liduma, který z illegálního bolševika vyrůstá v jednoho z prvních budovatelů sovětského Lotyšska, v hrdinu Velké vlastenecké války a předního činitele poválečné výstavby země. Boj za kolektivisaci lotyšského venkova a za svržení kulackého panství je symbolisován hlavním dějovým motivem: dlouholetým úsilím rolníků o vysušení Hadího močálu, který byl zhoubou pro celý kraj a který lidé společnou prací proměnili v úrodné pastviny - právě tak jako sjednocení na frontě navždy vyhnali ze země ničivé živly kulaků. - Stalinova cena. 


Lewis, Sinclair, 1885-1951
Hlavní třída / [Autor:] Sinclair Lewis ; Z angl. orig. Main Street přel. a vysvětl. opatřila Eva Kondrysová . -- 1. vyd. v SNKLHU. -- Praha : SNKLHU, 1960. -- 537, [2] s. ; 8°. -- (Lewis, Sinclair: Spisy ; Sv. 1)
21500 výt. Vydav. pozn.: Josef Škvorecký. 
První z úspěšných románů amerického spisovatele, vyznamenaného Nobelovou cenou, líčí zatuchlé prostředí amerického maloměsta, jeho pokryteckou morálku a omezenost, proti níž marně bojuje hrdinka příběhu, mladá idealistka, dychtící po kráse a činorodém životě. 


Lodge, David, 1935-
Den zkázy v Britském muzeu / David Lodge ; z angl. orig. The British Museum Is Falling Down přel. Miroslav Čejka . -- 1. vyd. -- Praha : Odeon, 1974. -- 200, [2] s. ; 8°. -- (Čtení na dovolenou ; sv. 12)
20000 výt. Obálka: Adolf Born. Orig.: The British Museum is Falling Down. 
Veselá románová satira se zaměřuje na problémy nechtěného těhotenství v mladém, katolicky orientovaném manželství. Utrápeného manžela obavy z nového těhotenství jeho ženy přivádějí z míry natolik, že mu všechno padá z rukou a bezděčně tropí pošetilosti. 

London, Jack, 1876-1916
Měsíční údolí / [Autor:] Jack London, [pseud.] ; Z angl. orig. The Valley of the Moon přel. Eva Kotulová . -- 1. vyd. -- Praha : Svoboda, 1972. -- 430, [2] s. ; 8°. -- (Členská knižnice nakl. Svobody)
80000 výt. Obálka a vazba: Josef Paukert. Vl. jm. autora: Griffith, John. 
Pro tento svůj román z r. 1913 čerpal autor ze vzpomínek na své dětství a mládí, kdy v řadě nejrůznějších zaměstnání sváděl boj o holou existenci. Na pozadí stávkových bojů amerických dělníků, zejména stávkových bojů v San Francisku, líčí lásku dvou mladých dělnických milenců a později manželů, kteří se po řadě životního strádání a utrpení vracejí k půdě jako jediné záchraně existence. 


London, Jack, 1876-1916
Martin Eden / [Autor:] Jack London ; [Z angl. Martin Eden] přel., předml., doslov a vysvětl. napsal A.J. Šťastný ; Il. Gustav Krum . -- 1. vyd. -- Praha : NV, 1956. -- 333, [2] s. ; 8°. -- (Svět ; Sv. 8)
15400 výt. 
Román, obsahující mnoho autobiografických prvků. Líčí mladého námořníka, procházejícího tvrdými životními zkušenostmi. Vrozená vnímavost pro krásu a dychtivost po kultuře, odvádějí jej k studiu i vlastní umělecké tvorbě. Přemlouván snoubenkou k upuštění od literární práce, zprvu i přehlížení redakcemi, náhodný a sensační obrat, který učiní z něho slavného spisovatele, vyvolají krisi s poznáním, že jen peníze a sláva jsou tím, podle čeho buržoasní společnost, jíž se chtěl vyrovnat, posuzuje člověka. Hluboká deprese z tohoto vědomí způsobuje, že odchází dobrovolně ze života. 


Lukášová, Růžena, 1906-1998
Od večera do rána / Růžena Lukášová . -- 1. vyd. -- Praha : Mladá fronta, 1972. -- 161, [1] s. ; 8°. -- (Alfa ; Sv. 16)
8500 výt. Il. předsádky. Obálka a vazba: Václav Sivko. 
Román, v němž autorka zabývající se až dosud problematikou rodiny, významem spořádaného rodinného života na zdárný vývoj dětí, analyzuje rozvrácené manželství s dvěma dospívajícími dětmi ve chvíli, kdy rozvedená matka žijící s dětmi se dovídá, že její bývalý manžel a otec dětí zemřel. Retrospektivní pohled ve složitém prolínání se současností zachycuje v širokém záběru ženin vztah k manželu a otci dětí od chvílí štěstí a pohody až k pozdějšímu odcizení a rozvodu i citový vztah dětí k oběma rodičům v době společného soužití i po něm. 


Malířová, Helena, 1877-1940
Víno : [Román / Autor:] Helena Malířová ; Doslov: Dalibor Holub . -- 4., (v MF 1.) vyd. -- Praha : MF, 1957. -- 288, [3] s. ; 8°. -- (Edice Boje ; Sv. 68)
11400 výt. S barev. il. předsádkami. 
Cyklus kreseb o zklamaném citu mladé venkovské dívky, včleněný do rozsáhlého obrazu pražské společnosti na začátku našeho století (1905). V ostrých protikladech jednotlivých kapitol postavila Malířová proti sobě vyžilou buržoasní smetánku, rozvracenou inteligenci a probouzející se proletariát s vírou v šťastný zítřek lidstva. Román proti prvnímu vydání z r. 1912 je podstatně přepracovaný a vyhraněnější. 


Masters, Edgar Lee, 1868-1950
Spoonriverská anthologie / [Autor:] Edgar Lee Masters ; Z angl. orig. Spoon River Anthology přel. Jiří Kolář, Zdeněk Urbánek a Emanuel Frynta ; Zdeněk Vančura: Edgar Lee Masters, básník Spoonriverské anthologie, předmluva . -- 1. vyd. -- Praha : SNKLHU, 1957. -- 346, [10] s. ; 8°. -- (Světová četba ; Sv. 144)
6000 výt. Vysvětl. Životopisná pozn. o autorovi. 
První český překlad slavného díla amerického básníka (1869-1949), který svou tvorbou, a zejména touto knihou, zahájil novou epochu v moderní americké poesii. Přes dvě stě básnických epitafů - náhrobních nápisů, přinášejících poslední sdělení potomstvu - odhaluje život amerického maloměsta z počátku tohoto století. Příběhy nejrůznějších osob - bohatců a vydřiduchů, sobců, slabochů, násilníků, lhářů, trpitelů a zklamaných duší, fantastů a vychloubačů nebo mlčelivých srdcí, která odnášejí svá tajemství nesdělená do hrobu - ukazují, kolik otřesných tragedií i odporné špíny se skrývalo za zdánlivou všedností a malicherností maloměstského života. 


Medynskij, Grigorij Aleksandrovič, 1899-1984
Marja / Grigorij Medynskij, [pseud.] ; S použitím překl. Evžena Petra [z] rus. orig. Mar'ja přel. [a] dosl. Příběh opravdové ženy naps. Miroslav Lukáš ; Il. Jiřina Adamcová . -- 1. vyd. -- Praha : Svět sovětů, 1952. -- 560, [6] s. : [22] obr. příl. ; 8°
Vl. jm. autora: Pokrovskij, Grigorij Aleksandrovič. 25000 výt. 
"Ženy v kolchozech, toť velká síla." (Stalin). Uměleckým zobrazením této síly jsou kolchoznice v Medynského románě, především titulní hrdinka. Marja je postavena v těžkých válečných dobách do čela kolchozu, zanedbaného vinou nepotivého předsedy, na jehož chyby sama upozorní. V tomto vedoucím postavení uplatní se její organisátor. schopnosti, které dříve v rodinném životě zůstávaly nevyužity. Pod jejím vedením jsou odstraněny nepořádky a zvládnuty velké úkoly, které stát za války kolchozům ukládal. Po skončení války nastane epocha mohutného rozmachu kolchoz. hospodářství. Kolchozníci usilují o bohatou úrodu prvotřídní pšenice, již sami vypěstují, staví nové stáje, elektrárnu, klub, a M. navrhuje stále nové, ještě odvážnější projekty. - Vylíčením Marjina života, jejího vývoje od řadové kolchoznice k vedoucí kolchozu, k ženě veřejně a politicky činné, jejíž politic. růst vrcholí vstupem do strany, vykreslením její pevné a čisté povahy vytvořil M. typický obraz dnešní sovět. ženy, navazující na slavnou tradici rus. žen Někrasova, Gorkého a j. - Stalinova cena. 


Montesquieu, Charles Louis de Secondat, baron, 1689-1755
Perské listy / Montesquieu ; [Z franc. orig.] Lettres persanes přel. a dosl. "O Montesquieuových Perských listech" i vysvětl. opatřil Josef Kopal . -- 2. vyd. -- Praha : SNKLHU, 1955. -- 293, [8] s. ; 8°. -- (Živá díla minulosti ; Sv. 6)
Frontispice podle medailonu Dassierova překreslil Karel Housa. 3300 výt. Se starými franc. rytinami. Pozn. 
Román velkého francouzského osvícence 18. stol. je ostrou a útočnou satirou na zlořády, které se objevily ve francouzské společnosti za soumraku feudalismu. Pod zábavným a frivolním povrchem řeší autor mnoho vážných otázek,týkajících se nejen dobových konvencí, ale postihujících samu podstatu absolutistického režimu Ludvíka XIV. V dopisech, jejichž fiktivními pisateli jsou Peršané cestující po Evropě, stíhá dobromyslným humorem i sžíravým sarkasmem marnivost a lehkomyslnost Francouzů, jejich vášeň pro hru, záletnost žen, mrzoutství starců, zkorumpovanost dvorské šlechty, finanční politiku, náboženskou nesnášelivost. despotismus. Dílo, které si rázem získalo velkou oblibu (ještě za života autorova se dočkalo 29. vydání), bylo hojně napodobováno a stalo se vzorem románů v dopisech. 


Morávek, Jan, 1888-1958
Blázen z Lorety / Jan Morávek . -- I. vydání. -- V Praze : E.V. Marek, 1946. -- 230-[II] s. ; 8°
Tisk podle osnovy Jindry Vichnara. Obálka ak. malíře Vojt. Michala. 


Nekrasov, Viktor, 1911-1987
V rodném městě / [Autor:] Viktor Někrasov ; Z rus. orig. V rodnom gorode přel. Miroslav Lukáš ; Doslov: Vladislav Stanovský . -- 2. vyd., v SNKLHU 1. vyd. -- Praha : SNKLHU, 1957. -- 276, [3] s. ; 8°. -- (Klub čtenářů ; Sv. 68)
23000 výt. Vysvětl. Barev. il. předsádka: Jiřina Písařová. 
Román líčí životní osudy demobilisovaného sovětského kapitána, který ve válce ztratil zdraví a i teď v míru musí přemáhat těžké osobní krise a překážky, jež jsou mnohdy horší než válečná vřava. Román je ostrou polemikou proti přikrašlování skutečnosti. Druhé vydání má připojen doslov Vladislava Stanovského, zhodnocující autorovo dílo. 


Nilin, Pavel Filippovič, 1908-1981
Krutost / [Autor:] Pavel Nilin ; Z rus. orig. Žestokosť přel. Olga Mašková . -- 4. vyd. -- Praha : Lidové nakladatelství, 1970. -- 191, [1] s. ; 8°. -- (Saturn ; Sv. 52)
50000 výt. Obálku s použitím kreseb Jiřího Pecháčka navrhl Jaroslav Faigl. 
V dobrodružném románě s psychologickým podtextem, v příběhu z historie rodící se sovětské Bezpečnosti, odehrávajícím se v sibiřských tajgách dvacátých let, odmítne mladý milicionář pocty za dopadení bandity, který se vzdal dobrovolně, a spor mezi ním a jeho nadřízeným vyústí v krizi jednotky a v sebevraždu milicionáře. 


Obrázky z NDR / Autor: kol. . -- 1. vyd. -- Praha : Lidová demokracie, 1962. -- 157, [3] s. ; 8°. -- (Politická knihovna Čs. strany lidové ; Sv. 56)
5000 výt. Vysvětl. S fot. v textu. 
Zajímavá kniha sedmi autorů seznamuje v pestrém sledu črt a reportáží s kulturní historií, politickým a hospodářským vývojem i úspěchy prvního německého státu dělníků a rolníků i se současným životem jeho obyvatel. 


Páral, Vladimír, 1932-
Válka s mnohozvířetem / Vladimír Páral ; il. Milan Kopřiva . -- 1. vyd. -- Praha : Československý spisovatel, 1983. -- 320 s. : obr. ; 21 cm. -- (Žatva)
40000 výt. 


Pervomajs'kyj, Leonid, 1908-1973
Místo veršů o lásce / [Autor:] Leonid Pervomajskyj [pseud.] ; Z ukr. orig. Materyn solodkyj chlib přel. Ludmila Zilynská ; Pozn. o autorovi: Věra Minátová . -- 1. vyd. -- Praha : SNKLU, 1962. -- 127, [3] s. ; 8°
4500 výt. Vl. jm. autora: Hurevyč, Leonid. 
Sedm povídek ukrajinského spisovatele (nar. 1906), řadícího se svou tvorbou k novým proudům v sovětské literatuře posledních deseti let. Všechny jsou poznamenány autorovým básnicky citlivým přístupem k životu a jeho problémům a jednotícím prvkem je tu lidská láska ve svých nesčetných obměnách. 


Peřina, Evžen J., 1916-
Vyprávění o rumunské zemi / Evžen Peřina ; Il. Zdeňka Bílková . -- 1. vyd. -- Praha : Mladá fronta, 1955. -- 251, [4] s. ; 8°. -- (Globus ; Sv. 14)
4400 výt. S barev. il. předsádkami. Výslovnost rumunských hlásek. Jmenný a věcný rejstřík. 
V knize zachytil autor své osobní zážitky a dojmy z Rumunska, kde působil v letech 1951-1952 jako učitel na slovenské menšinové škole. Formou dopisů, psaných mladým přátelům v Čechách, vypráví o své cestě do Rumunska, o životě v horské dědině Sinteu i v rumunském hlavním městě Bukurešti, o závratném tempu, jímž vzrůstá hospodářská i kulturní úroveň Rumunska za vlády lidové demokracie. Cestopisné reportáže a národopisná líčení jsou protkána historickými příběhy, zachycujícími hrdinské boje rumunského selského lidu i dělnictva v minulosti. 


Pirandello, Luigi, 1867-1936
Nebožtík Mattia Pascal / Luigi Pirandello ; Z ital. orig. Il fu Mattia Pascal přel. a doslov naps. Alena Hartmanová ; Verše přebásnil Luděk Kubišta . -- 1. vyd. -- Praha : Melantrich, 1971. -- 242, [1] s. ; 8°. -- (Panoráma ; Sv. 12)
14000 výt. Il. tit. list. Obálka a vazba: Pavel Brom a Milan Kopřiva. 
Druhý román italského spisovatele (1867-1936), pozdějšího úspěšného dramatika, také básníka a esejisty, vypráví příběh muže, jenž nespokojen se svým dosavadním, nepříliš šťastným osudem se v příhodné situaci snaží svést úřady k přesvědčení, že zemřel, a začne žít pod jiným jménem nový život. Příběh, který se rozvíjí do četných humorných až tragikomických situací, klade i řadu filosofických otázek a přináší úvahy o lidské osobnosti, o ceně lidské neopakovatelné existence a o poezii života. 


Platoškin, M.
Žně / M. Platoškin ; Z rus. orig. Pověsti přel. Josef Pelíšek ; Dosl. [naps.] - mh. - . -- 2., vyd., v Brázdě 1. vyd. -- Praha : Brázda, 1950. -- 333, [3] s. ; 8°. -- (Úroda ; Sv. 6)
Frontispice nakr. Karel Teissig. 15700 výt. 
Děj první povídky (Žně) se odehrává v sovět. kolchozu Rudý říjen v době, kdy muži odešli na frontu. Ženy ihned nastupují na jejich místa a mnohdy se jim nejen daří nahradit práci mužů, nýbrž i vypnout se k výkonům vyšším, takovým, jaké si žádá obrana Sovět. svazu před nacistickým útočníkem. I Lukana, nešťastná ztrátou tří synů a dočasně zanedbávající své povinnosti, je nadšením druhých přivedena zpět do kolektivu. Anna Afanasjevna věnuje peníze za obilí, které s mužem šetřili kolik let, na nákup letadla. Za tento čin jí poděkuje telegramem Stalin. Všichni pak sbírají peníze na tanky. Ženy chápou, že je jejich práce stejně záslužná jako boj mužů na frontě. Hrdinou druhé povídky (Stáří Alexeje Maximyče) je soustružník moskevské továrny, který se nemůže smířit s tím, že je ve výslužbě. Vrací se zpět do svého závodu a aktivně se zúčastňuje socialistického budování. 


Pluhař, Zdeněk, 1913-1991
Kříže rostou k Pacifiku / [Autor:] Zdeněk Pluhař . -- 2. vyd., (v MF 1. vyd.). -- Praha : Mladá fronta, 1958. -- 399, [2] s. ; 8°. -- (Boje ; Sv. 77)
Barev. frontispice a kr. v tit. listě: Vladimír Fuka. 15250 výt. 
Nové vydání románu o stavbě první pacifické dráhy, vybudované v letech 1863-1869, která přes Skalisté hory a pustiny americké pevniny spojila Atlantický oceán s Pacifickým a vešla do dějin jako jedno z nejslavnějších pionýrských děl na poli techniky. Autor zachycuje exotické prostředí a dobu horečného technického rozvoje ve 2. pol. min. stol. a všímá si, zejména v tomto 2. vyd., tragédie Indiánů, jejichž marný odpor proti pronikání nemilosrdné bílé civilisace v době stavby pacifické dráhy vrcholí. Ústřední postavou je český inženýr Štěpán Tolar, jehož osudný milostný vztah ke krajance Katrin, ženě Tolarova druha Davida Redfielda, učinil autor hlavní dějovou zápletkou románu. 


Polevoj, Boris Nikolajevič, 1908-1981
Lidé naší doby / Boris Polevoj ; Z rus. orig. Sovremenniki přel. Marta Macková ; Dosl. k č. vyd. O veliké stavbě, o autorovi a jeho díle naps. František Soukup ; Il. Nikolaj Žukov . -- 1. vyd. -- Praha : Svět sovětů, 1954. -- 255, [3] s. : [16] s. obr. příl. ; 8°
10400 výt. 
Cyklus povídek, jejichž jádrem jsou drobné i významné události ze stavby Volžsko-donského průplavu V.I. Lenina, a jejichž hlavními postavami jsou stachanovci, novátoři a úderníci této stavby. Jsou zde však i povídky na př. o textilačce M. Rožňovové a soustružníku P. Bykovovi, které ukazují, že autor rozšiřuje svůj záměr a zabývá se literárním ztvárněním výstavby komunismu v celé šíři a na mnoha pracovištích, že kniha je "přípravou k velkému románovému obrazu ze života dnešního Sovětského svazu, kterým autor vybuduje velkolepý literární památník o této slavné době výstavby" (sovětský kritik N. Ždanov). 


Polonski, Abraham
Strach / Abraham Polonski ; Z angl. orig. A season of fear přel. Karel M. Richter . -- 1. vyd. -- Praha : SNPL, 1960. -- 209, [2] s. ; 8°. -- (Jiskry ; Sv. 25)
11000 výt. Vysvětl. Zdobené předsádky. 
Román o protikomunistické hysterii v USA líčí život průměrných amerických občanů a vznik panického strachu, jejž mezi nimi vyvolává slídění bezpečnostních agentů, mravně rozkládající jednotlivce i celé skupiny lidí. 


Pro tento den : Povídky, básně, fotografie a reportáže spolupracovníků Pravdy k 45. výročí jejího založení / Sest. [kol.] ; Kresby: Lumír Topinka . -- 1. vyd. -- Plzeň : Krajské nakladatelství, 1964. -- 157, [3] s. : [28] s. fot. příl. ; 8°
2000 výt. Zmenšení reprodukce předválečné Pravdy v textu. Frontispice. Obálka: ilustrátor. 
Literární sborník vychází k 45. výročí založení plzeňské Pravdy, která sehrála významnou úlohu v dějinách dělnického hnutí na Plzeňsku i při budování socialismu v naší vlasti. Vybranými povídkami, básněmi, snímky a reportážemi především z nejnovější doby listu chce postihnout jeho živé účastenství na vytváření dneška. 


Procházka, Jan, 1929-1971
Přestřelka : Malý román velké doby / Jan Procházka . -- 1. vyd. -- Praha : Mladá fronta, 1964. -- 475, [4] s. ; 8°. -- (Máj ; Sv. 53)
163000 výt. Spoluvyd. Smena v Bratislavě a NV v Praze. Životopisná pozn. Obálka a vazba: Miroslav Váša. 
Rozsáhlý román, v němž autor úspěšné novely Zelené obzory a mnoha filmových scénářů zachytil působivým střídáním scén, celkových pohledů i detailních záběrů kus života členů vojenské jednotky v moravském pohraničí. Jeho děj vrcholí napínavě vystupňovanou scénou střetnutí našich ochránců hranic s nepřátelskými agenty v bažinách Dyje na rakouských hranicích. 

Pujmanová, Marie, 1893-1958
Hra s ohněm / Marie Pujmanová . -- 8. vyd., v Čs. spis. 6. vyd. -- Praha : Československý spisovatel, 1951. -- 358, [3] s. ; 8°. -- (Žatva ; Sv. 68)
10500 výt. 
Druhý díl zamýšlené trilogie, v němž vystupují téměř všechny postavy "Lidí na křižovatce". Děj je položen přibližně mezi datum požáru říšské sněmovny v Berlíně a počátek okupace 1939. S truchlosměšným dramatem paličského kousku Göringova svazuje román pražského advokáta Gamzu, který chtěl obhajovat falešně nařčeného kom. poslance Torglera a odmítnut stává se napjatým posluchačem. Hrdinou lipského a berlínského lžiprocesu je obžalovaný Dimitrov. Státní cena pro rok 1948. 


Pujmanová, Marie, 1893-1958
Život proti smrti / Marie Pujmanová . -- 2. vyd. -- Praha : SNKLHU, 1953. -- 349, [2] s. ; 8°. -- (Klub čtenářů ; Sv. 1)
Předsádka ... : Miroslav Váša. Ex libris: Zdeněk Seydl. 50400 výt. Pozn. 
V posled. díle trilogie šlo autorce o zobrazení význam. dějinných událostí, v nichž se rozhodoval nejen osud románových hrdinů, ale celého národa, celého lidstva. Boj lidu proti fašismu se pokusila M.P. obsáhnout v celé jeho složitosti: boj na vých. frontě, kde Sovětská armáda, s níž bojovaly i čs. jednotky, rozhodla o porážce nacistů, boj partyzánů, illegální boj strany, boj politických vězňů v koncentračních táborech, boj našeho lidu vedený zbraněmi morálními i dynamitem a vrcholící v pražském květnovém povstání. Těžiště románového děje tu zůstalo opět položeno do rodiny Gamzovy, tedy do prostředí pokrokové inteligence. Dělnický živel zastupuje především bývalý Kazmarův otrok Ondřej, který se stal v Sovětském svazu novým člověkem, jenž poznal krásu lidské práce. Vedle postav známých z předch. dílů vystupuje i řada nových hrdinů, zakalovaných a zocelovaných tvrdým bojem. Vysoko nad ostatní vyniká lékařka Helenka, která v boji proti okupantům položila svůj život. V jejím příběhu ztypisovala M.P. zápas všech uvědomělých žen, roditelek a strážkyň života, proti nelidskému nacismu: jím promlouvá k svědomí světa básnířka života a bojovnice za mír. Vyvrcholení ideové linie trilogie spočívá v cestě lidu, jenž se po vítězném boji vrací do továren nikoli jako otrok, ale jako pán. Celý román je oslavou nevysýchajícího zdroje záchranné a vítězné síly, jímž byli a jsou sovětští lidé a komunisté. 


Rada, František, 1895-1969
Když se psalo c.k. : Ze života Českých Budějovic na počátku století / František Rada . -- 1. vyd. -- České Budějovice : Krajské nakladatelství, 1965. -- 242, [6] s. ; 8°
8000 výt. Vysvětl. k fot. S obr. a fot. v textu. Iniciály a předsádky: Jiří Bouda. Frontispice. Obálka: Václav Požárek. 
Prosté, poutavé a fotografiemi dokumentované vyprávění o Českých Budějovicích na počátku našeho století ve všech podobách života jak města, tak jeho obyvatelů. 


Rafaj, Miroslav, 1934-1987
Pěší lidé / Miroslav Rafaj ; obálka, frontispis, vazba a graf. úprava Jiří Moldřík . -- 1. vyd. -- Ostrava : Profil, 1985. -- 112 s. ; 21 cm. -- (Obzory ; Sv. 34)
6000 výt. 


Roth, Philip, 1933-
Sbohem, město C / Philip Roth ; Z angl. orig. Goodbye, Columbus přel. Heda Kovályová . -- 1. vyd. -- Praha : Odeon, 1966. -- 125, [3] s. ; 8°. -- (Malá řada soudobé světové prózy)
10000 výt. Pozn.: Zdeněk Vančura. Obálka: Antonín Dimitrov. 
Novela amerického autora (nar. 1933), který patří vedle Salingera a Updika k předním představitelům mladší generace spisovatelů. Je to příběh lásky mladého knihovníka a dívky ze zámožné židovské rodiny, kteří na cestě k možnému manželství ztroskotají na nesouhlasu rodičů a zároveň i na nedostatečné pevnosti svého citu. 


Rumler, Josef, 1922-
Hrnek ranního mléka / Josef Rumler . -- 1 vyd. -- Praha : Československý spisovatel, 1973. -- 123 s. ; 8°. -- (České básně)
1500 výt. 
Básnická sbírka zahrnuje převážně poezii z let 1938 až 1942, poezii z času básníkovy mladosti, doplněnou několika básněmi pozdějšího data. Převážně pravidelné verše z doby národní nesvobody opěvují domov, krajinu a její nálady, vzývají českou řeč, tradici a kulturu. 


Rytcheu, Jurij Sergejevič, 1930-
Lidé z našeho pobřeží / [Autor:] Rytcheu ; Z rus. [překladu] Ljudi našego berega [čukčského orig.] přel. František Holešovský ; Dopis Ralpha Parkera Rytcheuovi přel. z angl. Ota Klein ; Dřevoryty: Zdeněk Kudělka . -- 1. vyd. -- Praha : Svět sovětů, 1956. -- 259, [3] s. ; 8°
5400 výt. Pozn. Frontispice. S il. na předsádkách. 
První čukčský spisovatel, mladý absolvent fakulty národů Severu, seznamuje čtenáře v řadě povídek s novým životem svého národa na Čukotce. V drobných příhodách zobrazuje veliké změny, které nastaly při plánovaném přetváření přírody, lidí a jejich života po Velké říjnové revoluci. Stáří mořští lovci a pastevci, i když často přijímali překvapivé zásahy do zvyklostí primitivního způsobu života s nedůvěrou, přesvědčeni jejich správností,druzí se k nadšeným, hrdým svým synům a dcerám, kteří se radí k civilisovaným a vzdělaným národům světa. 


Sartre, Jean-Paul, 1905-1980
Nevolnost / Jean-Paul Sartre ; z franc. orig. La Nausée přel. a pozn, o autorovi naps. Dagmar Steinová ; Jozef Felix: K Sartrovu románu "Nevolnost", doslov . -- 1. vyd. -- Praha : Československý spisovatel, 1967. -- 229, [3] s. : [1] fot. příl. ; 8°. -- (Svět)
15000 výt. Obálka a vazba: Václav Požárek. 
První román jednoho z nejvýznamnějších francouzských spisovatelů (vychází u nás téměř po třiceti letech od jeho vzniku), představující první literární aplikaci existencionalistické filosofie. Hrdinou románu je mladý intelektuál, který se pokusí z duševní krize, způsobené konvenčním životem na malém městě, osvobodit činem-literární prací. Je rozhodnut psát a psát "cokoli", aby překonal "chaos existence" a dal smysl vlastnímu životu. Autor zde hodnotí lidský život jako náhodu a dochází k závěru, že smysl dodává lidskému životu pouze čin. 


Semenov, Georgij Vital'jevič
Pouliční lampy / [autor: ] Georgij Semjonov ; z rus. orig. Uličnyje fonari přel. Marcela Pittermannová . -- 1. vyd. -- Praha : Mladá fronta, 1977. -- 262, [1] s. ; 8°. -- (Eva)
25000 výt. obálka a vazba: Růžena Tikvová. 
Román z prostředí starosvětské moskevské rodiny se snaží o konfrontaci světa rodičů, žijících podle ustálených konvencí šťastně, a světa dcery, jíž se štěstí beznadějně vyhýbá. 


Smolík, Milan, 1926-
Andaluská romance / Milan Smolík ; Il. Karel Toman . -- 1. vyd. -- Praha : NV, 1955. -- 177, [1] s. ; 8°. -- (Za vlast! ; Sv. 10)
5400 výt. Frontispice. 
Ústředním motivem románu je přerod jeho hrdiny, individualistického intelektuála Pavla Ropka. Tragický osud jeho první lásky, spolužačky Věry, zahynuvší za okupace při náletu, vhání Ropka do náruče samoty. Ani studium na filosofické fakultě, ani převratné změny, jimiž procházela naše země, ani historické události Února 1948 na něj nezapůsobí. Teprve během základní vojenské služby, ve vojenském kolektivu, si kladně rozřeší svůj vztah ke společnosti i své osobní problémy; teprve tehdy nabývá pro vášnivého hudebníka Ropka nového smyslu jeho oblíbená Andaluská romance. 


Stavskij, Jeligij
Všechno teprve začíná / Jeligij Stavskij ; Z rus. orig. Vsë toľko načinajetsja přel. Josef Sedlák . -- 1. vyd. -- Praha : Svět sovětů, 1963. -- 175, [2] s. ; 8°. -- (Nová sovětská knihovna ; Sv. 55)
18000 výt. Pozn. o autorovi. Obálka a vazba: Ladislav Svatoš. 
Novela dnes čtyřiatřicetiletého sovětského spisovatele je jeho první, v r. 1961 vyšlou literární prací. Vypráví o lásce dvou mladých lidí, které nárazy života i okamžitá hnutí mysli od sebe odvádějí i zase k sobě přivádějí a stále pevněji v nich zakotvují vědomí citové sounáležitosti. 


Stone, Irving, 1903-1989
Námořník na koni / Irving Stone ; z angl. orig. Sailor on horseback přel. Jarmila Fastrová ; Jiří Žantovský: Volání Jacka Londona, doslov . -- 1. vyd. [v MF]. -- Praha : Mladá fronta, 1963. -- 310, [2] s. : [8] s. fot. příl. ; 8°. -- (Máj ; Sv. 30)
13500 výt. Spoluvyd. Smena a NV. Životopisná a bibliogr. pozn. o autorovi. Vysvětl. Obálka a vazba: Miroslav Váša. 
Románový životopis Jacka Londona, jenž svým dobrodružným životem sám napsal nejnapínavější příběh. Stone, známý u nás zvl. románem Žízeň po životě, vychází z dokumentárního materiálu a veden zaujetím pro svého hrdinu, nakreslil celkem věrný obraz jeho pohnutého života a silné osobnosti, jejímž znakem bylo i přihlášení se k myšlence socialismu. 


Suchl, Jan, 1928-
Črty z pomezí / Jan Suchl ; Il. J.V. Scheybal . -- 1. vyd. -- Liberec : Severočeské krajské nakladatelství, 1962. -- 197, [3] s. ; 8°
2500 výt. 
Črty a reportážní záběry z českého severního pohraničí, Kadaňska, Litoměřicka, Mostecka, Šluknovska a Liberecka. V úvodní črtě autor vede čtenáře po stopách vzniku románů Václava Řezáče "Nástup" a "Bitva", v dalších zachycuje nově pulsující život v krajině, která po tvrdých poválečných začátcích nabývá zcela nové tvářnosti vnější i duchovní a dává nebývalé možnosti novému, od minulosti oproštěnému člověku. 


Šmahelová, Helena, 1910-1997
Dům radostí / Helena Šmahelová . -- 1. vyd. -- Praha : Československý spisovatel, 1982. -- 173 s. ; 19 cm. -- (Malá žatva)
Vstupní kresba a kresba na obálce Helena Wernischová. Obálku a vazbu navrhl Rostislav Vaněk. Il. tit. list. 20000 výt. 
Novela zobrazuje vztah dvou tělesně postižených a duševně odlišných lidí, kteří hledají nejen vzájemný milostný cit, ale i cestu do lidského společenství. 


Šmahelová, Helena, 1910-1997
Bratr a sestra : pro čtenáře od 12 let / Helena Šmahelová ; il. Helena Chvojková ; graf. úprava Zdeněk Mlčoch . -- 3. vyd. (v Albatrosu 2. vyd).). -- Praha : Albatros, 1986. -- 222 s. : obr. ; 19 cm. -- (Střelka ; Sv. 128)
37000 výt. 


Švandrlík, Miloslav, 1932-
Od Šumavy k Popokatepetlu / Miloslav Švandrlík ; Il. Neprakta . -- 1. vyd. -- Havlíčkův Brod : Východočeské nakl., 1962. -- 182, [5] s. ; 12°. -- (Lipnická edice ; Sv. 11)
5000 výt. S il. předsádkami. 
Krátké rozmarné povídky vtipně pranýřují nejrozmanitější lidské slabosti a nezdravé zjevy společenského života. 


Tausingerová, Zuzana
Píseň pro Den smíření / [Autoři:] Zuzana a Karel Tausingerovi . -- 1. vyd. -- Praha : Supraphon, 1971. -- 177, [3] s. ; 8°
3000 výt. Obálka a vazba: Gustav Šeda. 
Soubor povídek, v nichž do života lidí zasahuje hudba. Příběhy vážné až tragické z poválečného ovzduší a povětšině z židovského prostředí s tesknými evokacemi na válečné utrpení, ať už v koncentračních táborech, nebo v partyzánských bojích, střídají se zde s příběhy lehce humornými, blíže časově neurčenými. Ve všech vystupují lidé mající vztah k hudbě, ať už jako koncertní posluchači, či jako amatérští nebo profesionální hudebníci. 


Thon, Jan, 1886-1973
Mezi knihami a lidmi : povídky-vzpomínky-podčárníky / vybral a uspořádal Jan Thon . – 1. vyd. -- Praha : Československý spisovatel, 1956. -- 247, [1] s. ; 8°
Frontispice Cyrila Boudy. 3000 výt. Pozn. S il. 
"Náš výbor povídek, vzpomínek, básní a kritických článků českých spisovatelů od let třicátých až do konce minulého století chce ve zkratce oživit několik otázek, na příklad, jak v té době česká kniha žila, jaký měla ohlas u čtenářů, jací čtenáři to byli, jak se čtenářský zájem zpětně obrážel u samých literárních tvůrců. Náš výbor chce, třeba náznakově, dotknout se také podílu nakladatelů a knihkupců na rozvoji české literatury, podílu kladného i záporného." (Z úvodu.) Historický vývoj české knihy, jejž pořadatel výboru nastiňuje v předmluvě, je v dalších částech publikace názorně doložen ukázkami z tvorby Tylovy, Němcové, Havlíčka, Sabiny, Nerudy, Hálka, Sládka, Sv. Čecha, L. Zápotockého, S.K. Neumanna a j. 


Tomek, Lubomír, 1926-
Čí ruku do ohně / Lubomír Tomek ; il. [a] kresba na obálce Vladimír Kovářík . -- 1. vyd. -- Praha : Mladá fronta, 1984. -- 260 s. : obr. ; 19 cm. -- (Kapka ; Sv. 188)
Ilustr. tit. list. 
18000 výt. Obálka Miloslav Fulín. 


Trenev, Konstantin Andrejevič
Samsonův pád / [Autor:] Konstantin Treňov ; Z rus. orig. Izbrannyje proizvedenija, Tom 1. [Samson Glečik] přel. Vlastimila Abžoltovská ; Doslov: Josef Dítě ; Kr.: Miroslav Váša . -- 1. vyd. -- Praha : Svět sovětů, 1957. -- 76, [2] s. ; 8°
4000 výt. Frontispice. 
Krátká, vtipná povídka z carského maloměsta z roku 1914 líčí typ učitele-kariéristy, notorického udavače a špehouna, který škodí kde komu. Nakonec je sám zaskočen novým, vychytralým duchovním a před celým městem zostuzen. 


Urin, Viktor Arkad'jevič
179 dní v automobilu / Viktor Arkad'jevič Urin ; Z rus. orig. 179 dnej v avtomobile přel. Karel Holub ; Il. Jiří Mareš . -- 1. vyd. -- Praha : NPL, 1962. -- 266, [2] s. ; 8°
7400 výt. Pozn. 
Cestovní deník sovětského básníka a spisovatele, jenž se v květnu 1956 vypravil taxíkem na dalekou cestu z Moskvy do Vladivostoku ne z touhy po romantice, ale proto, aby zblízka poznal život a práci sovětského lidu v nejrozmanitějších krajích a podmínkách. 


Weisenborn, Günther
Memoriál / Günther Weisenborn ; [Ze stejnojm.] něm. orig. přel. Jiří Stach ; Doslov: Rudolf Toman ; Kresby R. Piesen . -- 1. vyd. -- Praha : Naše vojsko, 1963. -- 169, [1] s. ; 8°. -- (Živé knihy, Knižnice SPB ; Sv. 51)
8000 výt. Vyd. SPB, Praha. Zdobený tit. dvojlist ilustrátora. Obálka a vazba: P. Mautnerová. 
Kniha západoněmeckého spisovatele (nar. 1902), psaná zajímavou formou neustále se střídajících záběrů ze života, utrpení a umírání německých antifašistických bojovníků ve smutně proslulé špandavské věznici se záběry ze života ve světě. Chce v ní potomkům uchovat dokument ke kapitole z dějin lidstva, "požehnané válkami, hrozné ve vraždění, vynikající v ničení a nepřekonatelné v surovostech" a připomenout "statisíce těch, kteří vzpřímeni bojovali proti teroru potřísněnému krví a bojujíce padli na frontě popravišť". 


Žáček, Jan, 1932-
Apokryf o hraběti Šporkovi a Epilog / Jan Žáček ; il., obálka, vazba a graf. úprava Michal Houba . -- Praha : Melantrich, 1988. -- 274 s. : [24] s. obr. ; 20 cm. -- (Česká próza)
Slovníček cizojaz. výrazů. Ilustr. tit. list a předsádky. 
6000 výt. 


